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(32) iF(av, y) = 2y — 32° WAy
oz
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. d
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G819 2.21 2smraRasylUYesENng
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+
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=
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14. Tavizwvianilsldioa 40 wiiilunisangamglinin 200 esrwadea LUy 100 o9e
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waded Wegulavzadluvevatyianilaniigaumgiviniu 10 asrigaded 319
szfadldiailedazyihliwisavseietdanoaumgiioin 100 s iwaded Ju
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1381 09.00 w. Yunesludnesiivengamgil 70 asrmnsuled senluuentiuis
fgaumndl 15 pemvsulad deunian 09.05 u. sruwmeiluiwesle 45 semvusu
lasiaan 09.10 u duneluiwesndudrduniioamail 70 samnisulas 2am

gaunInela o i 09.20 w.

16. dmesludimesnuenaamail 70 sarmuisulen sanlluentnuddaamgil —10
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aamnsulen awull 2 Wil swenmgiivewnesiuliwesla 26 semvusuled
wazlaawiuludn 3 wimhweluliwesnauiinundeamall 70 NI

anulsiilaaniuludn 4 Wi



Tuunilagfnuzuiuuiasniiun1sileunus uazaudiuiwsen1svesi
Aflun1sndduuseandidumasainnisiaunsieyiusadydadususui n ey
Usglonilunsnnaianevesaunadsoyiusdudu n lugduuusng « sely

aunaeyiusandaydadududiu n dyumiludu

d"y
dz"

dn—ly dy
e (@) S (@ = (@)

a,(x)——"+q,(z)

o aa

139 f(z),a(z),i=0,12,...,n Wudleddunsimnureilesuuendos 1 v89 R uay

o

1 Y Y LS o Y L4 d v A = v 6
a,(z) = 0 sdeluisnglddydnual D unudgydnuel - Uupe Df(z) Muu099Unuses

X
& o I L . 3 d ¥
ety f Weuiuiuds z inssaziiy % wiueiey Df(z)
X
d v
WA el WA D
dx Y
y d’ "
vonanty Y WA D%
dz
d" v
J LNUAY D"y
dz”
4.1 A luNISITRYNUS
AR UG Y
dny dn—ly dy
ao(x) " +a1(x) 1 ++an_1(x)—+an(x)y = f(l')
dx dz dz

anunsasuladu
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o P(D) = a (2)D" +a,(x)D" " +---+a_ (z)D+a (z)

A o [ 3 d 1% 3 Y1 N o =] LY s Ao [
NNITNLILN UG YN e d_ 28 D azwiulain D fdnwausiviieunuilenduniilandu
X

waveailenduiimeyiusld wavisalluwnvesileidu Gsednm gsawuwi, 2549 : 2).

uniieny 4.1
A way B Juwsvesilandu dafdua1ass L: A — B Sendaandunig
Wz L dnaandfdmnilendu f, g uasyna1nesia a,b aglain

L(af +bg) = aL(f) + bL(g) wdwden L ndudrandunsidadu

wenantllavandfveseyiusvesilanduazlain nailsdu £, g wagnnA1msdia a,b

L(af +bg) = D(af(x) + bg(x)) = aDf(x) + bDg(x) = aL(f) + bL(f)

& [ v o a a Y oA [ v o a a Y Y v
szt L idusmaidunis@adutiufe D Wudeidunisdaduneli n

udauduuin dmsueavesileidu A Ainanfwsmnefusavesilsiduieyiusiads

U U 1 1 & £ & d" gj Y o a
SUAU 1 W10 D" deilendy ¢ Tudailendu d—y wsngazidy D" Judidudunis

X
lnvantaveseyiusvasilenduazladn

D"(af +bg) =aD"f +bD"g

At £, g wagnnaaada a,b dedu D" Juddnfiunsiadu seluagld
Ussleviuagnauandvassinnniumataduy D, D D ..., D" Hilun1sninaaayves

AUNITHTIDYIUS
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unileny 4.2
fmuali L:B — C waz T: A — B ol A, B uaz ¢ Juwnves
HenduAnase o1 L way T WJusianiunis
N1SUIN
(L+T)(f) = L)+ T(f)
Qe
(LT)(f) = L(T(f))

NSANMYAIAIFT &

(KL)(f) = L(kf)

nQufun 4.1
MUl L:B — C war T: A — B lag@l 4, B way C Juwnved
HaftuAase a1 L waz T WJudsiiiunis 61 L waz T WDusedunis

ko dumasiuad L+ T, kL way LT Juieniunisidaduy

NQuuN 4.2
Awuald L : B — C L,: A— B uay L :C — A logil

A B uay C JJuwavesileidunase i L, L, uay L, Wuswniuns agldh
. L+L=1I+L
2. (L+L)+L =L +(L,+L,)

(L
3. (LL)L, = L(LL,)

1

4. L(L,+L)=LL, +LL,

unileny 4.3
W 0 udnuduun plz) Wuwpualunaves o Afldusyansiu
T L lenumsanves p(z) fu D" lag (p(m)D"’) f= p(q:)(D"( f))

e D'f = f
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\ean p(z)D"(af 4+ bg) = p(x)(D"(af + bg))
p(z)(aD’ (f) + D" (g))
a(p(@)D" () + b(p(x)D"(9))

! Y & v g n < v o Aa a £
NNANASA a,b wagnafleandy f uay g wsizavtiy p(z)D" 1 UuMedunsBdunan

NouUN 4.2 9l
L =ay(z)D" +a,(z)D"" 4+---+a_ ()D+a (2)

Juddduns@adusisen L 31 daandunisiseynussuiu n
waza,(v),a,(r),...,a (z),a (z) H3UNNFUUTEANTVOININLUUNIT

D", D"'....,D uaz D" anuaeu

A10814 4.1
Avuald L= zD*> +D —2
g 2 2 de dy
wlf L(y) = (@D* + D -2y =aD’y+ Dy -2y =a——+ =" =2y
s T

AU L=2D—2uwax T =D +x
9gle LT = (D —2)(D + 1) wag TL = (D + z)(zD —2)

(LT)e" =|(xzD —2)(D + )|e"

= (zD —2)(De" + xe")

(D —2)(e" + ze")

=zD(e" + ze") —2(e" + ze")

= z(De" + D(ze")) — 2(e" + ze")
=z(e" +ze" +e") —2e" — 2ze”
= x(xe" +2¢") —2e" —2xe"

= z’e" + 2me” — 2e" — 2z€”

= z’e" —2¢"

= (2" —2)e”
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(TL)e" = (D + z)(zD — 2)] "
= (D + z)(zDe" — 2¢")
= (D + x)(xe" —2¢")
= D(ze’ —2¢") + z(we" — 2¢")
= Dxe" — D2e" + x’e" — 2ze”
= ze’ e’ —2e" + z’e’ — 2z’
— %" — " — g6”

iUl (LT)e" = (TL)e"

unileny 4.4
dwuali L : B — C wag L, : A — B laeil A, B uag C {Wuiwnves
ilarduanase W L way L \Juddnfiunsdseyiusdudiv n L = L, fdeude

L(f) = L,(f) nnfleandu f imeuiuslaaudedudun n

§i79814 4.2

Avuali L = (D +1)(D +2) wag L = D* +3D +2

dlagan y=y(x)

wldl L(y) = (D+1)(D +2)(y)

L(y) = (D+1)(Dy + 2y)

= D’y + D(2y) + Dy + 2y
= D*y+ 3Dy +2y
=(D*+3D +2)y

= L,(y)

NQuuN 4.3
Amuali L : B — C uae L, : A — B lagh A B uaz C
Juwsvasilenduaase W L wae L, Juieiilunisidseuius

wuszaviluanasda udy LL = LI,
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HAIINNO B UN 4.3 tusranunsainluldusslevilagu

(D+4)(D +2)* = (D +2)*(D +4)
= (D* +4D + 4)(D + 4)
= D? +8D* +20D + 16

nuneLwn 4.1

L waz L, Juieillunmadeuiusduiu n iliduussanslilarmmi

wuaka L L, wae L L #133gliviniu

anUAusUsznsvesdiiiun1sndduusedandiduaasiiainnisiiaunsieeyius
v & v oo o d , d’ d . S v
oy dadusudud o wu =L 425X 4 5y — ging awnsadouldidy

dr* | de? dx
(D* +4D* —4D + 5)y = sinz 3o P(D)y = sinz \fle P(D) = D* +4D> — 4D +5

MatunsAnwAENdRsing 9 Nefudmsiduns D" asdulsglevdegrunnlunisving

LRAYBIANNITTIDYIUS (A59 Findlesn, 2541 : 70-73)

nQufun 4.4

D'e™ =me™ NnIIMANUIN 1 UaTNAIAIEI m

LaZHAINNEURUN 4.4 151aunsaiusslevululdlansinagneialuil

708149 4.3
(D* +4D* + D — 4)e* = D*™ + 4D%" + De*" — 4e™
— %€M 4 4(8%)e" + 8™ — 4¢
= (8" +4(8°) + 8 —4)e™
= 778

NQEUN 4.5
4 m Dueasdaay n Judwuduuinizlain P(D)e™ = e™ P(m)

e P(m)=am"+am"" +---+a _m+a




KA Efun 4.5 inanusatdselevilulglansiegeialuil

0819 4.4
ivuali P(D) = D* +4D* + 4D +5
feiu  P(D)e” = (D* +4D* + 4D + 5)¢"
= (1> + 4(1)* + 4(1) + 5)e"
= 14e"

wagniwue P(D) = D' — D* + 3D +10
feiu  P(D)e" = (D' — D* + 3D +10) *

=((=2)" = (=27 +3(~2) +10)e >
= 16¢"
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NQEHUN 4.6
% m WJuaessanaz n Wudnuduuinazlan
(D _ m)n (677Ll'y) — e'”Ll'D"Ly LLag D7L (677Ll'y) — e"nl' (D + m)ny

Wie y = y(z) Meynuslatdudiun n

WAZNAINNEURUN 4.6 131ansaiUsslevululdlansinagnsialui

A10819 4.5
(D —5)' (e’ sinz) = e D"(sinz)
= ¢’*D*(cos )
= —""D*(sin )
= —e”"D(cos 1)
=e""sinz

Pt (D —5)'(e” sinz) = ¢ sinx

A298149 4.6
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D*(e* cosz) = (D + 3)* cosx
=" (D* 4+ 6D + 9)cos z
= ¢e" (D’ cosx + 6D cosz + 9 cos 1)
= ¢’ (—cosz — 6sinz + 9cos 7)

= ¢*(8cosz — 6sinz)

= 2¢* (4 cos T — 3sin z)

Fatiu D*(e* cosz) = 2¢** (4 cosz — 3sinx)

nQufun 4.7

oyuSlARaS iU 1 udagli
1. e"P(D)y = P(D—m)("y)
2. P(D)e™y=e"P(D+m)y

3' (D _ m)n (:rneml') — e’!fll'n!

4 meaasdmay n Wudwnuduuinuas y = y(z) @wisom

waznaaNngud 4.7 1naunsatnuseleviluldladaiiegemaluil

A8 4.7
Aual P(D) = D* +4D +5
awle P(D)(e" sinz) = e"P(D +1)(sin z)
= (D? +4D +5)(e" sin )
= ¢’ [(D+ 1) +4(D + 1)+ 5)|sinz

e’(D* +2D +1+44D + 4+ 5)sinz

e’ (D*sinz + 6Dsinz + 10sin z)

xr

= ¢"(—sinz + 6cosz 4 10sin x)

xr

|
(
e'(D* + 6D +10)sin x
(
(=
(

e’ (6cosx + 9sin z)
= 3e"(2cosz + 3sinx)

Fatiu P(D)(e"sinz) = 3e"(2cosz + 3sinz)
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a9 4.8
Amuali P(D) = D’ +4D + 6
wle P(D)2” = (D* + 4D + 6)2”
= (D* +4D + 6)2”
= D*2* +4Dz* + 62°
= 2!+ 82 + 627
=2+ 8z + 627

Fatiu P(D)z* = 2+ 8z + 62°

f10814 4.9
Avuali P(D) =D +1
JﬂP e’ —e“‘[PD—l—l]

xr

e D—|—1 }‘3

e’ |(D? +2D+1)+1]x3

(
(
e’ (D* +2D + 2)z°
e’ (D*z° +2Dx* + 22°)
(

e’ (6z + 62° + 21°)

Fatiu P(D)z’e" = e"(6x + 62° + 22°)

<

4.2 aun1sigeaynusadydadueniug

9

LYY

*’\]'1ﬂﬁﬂJﬂ’]iL?ﬁ\‘i@UWUﬁL‘U\iLﬁu@uﬂU n ﬂaaumimauwuﬁmtﬁu“ HOUAUGNEANUDY

oywuSIususufl n Fadeulslugy

dn dn—l d
y+ax Y toiita Y

a (T
0( )dxn
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Tefl a,(z),a,(2),....a_ (),a (z) waz f(z) Duilsdduves z viorasiid

ANUFBLHDIUNYN [ Uae a (z) = 0 dwsumsfnwaunsideeyiusandfydauduieniiug

wazlilieniugiulauansluunilounalull (aiwl seana, 2548 : 49)

Uniley 4.5
aunsaeyiusadadady P(D)y = f(z) 5on31 auAISOANUG

0 f(z) = 0 wazisendt aunslieniug o1 f(z) = 0

S RIANE!
D* 4+ 42D+ 6)y =0 Wuaunisienius
Y )
D’y + 2’ Dy = 6y Duaunsioniug
D® 44D —2)y = 22 Taifuaunisiensius
Y )
D*y+2’Dy —6zy —x =0 Tiduaunisiensiug

Tnanluaznui y(z) = 0 [Junawasvesaunsoniug P(D)y = 0 fAsluisesd
saulassfinwisielufenisnmawaslidugudvesaunts P(D)y = 0 wagnaiaagves
aun1s P(D)y = f(z) die f(z) = 0 anfegrsvesaunisidseyiusaziiulainaiaay

VoAU TR YIS Rl enaRaslanwagesialull (ise Aindlesn, 2541 : 75)

A9819 4.10

(D —1)y = 0 Inargnawaeu

y = e" Wunaaasnizi (D —1)e” = De” —e” =0

y = 2¢" [Wuna@aenszin (D —1)2¢" = D2e" —2¢” = 0

y = —3¢" Wuwaaasinsizin (D —1)(—3e”) = D(—3e") —2(—3¢") = 0

ALY UM y =€’y = 2¢”,y = —3¢” [Wunaeasuesauns (D — 1)y = 0

91NF0819 4.10 Aindunazidiunn P(D)y = 0 s1ailnaeaslivansnanasiayi

y = f(z) Junamaeves P(D)y =0 udr y = kf (z) Junamasves P(D)y =0




141

uonniu y = £ (z),y = £,(z) Hunaiaeres P(D)y = 0 uda y = f(z) + £(z) 1u

Wawauves P(D)y = 0 davdnwirelUfednvazvesiinduiiilunaaasves

P(D)y =0

UNdey 4.6
W fo s Lo £ Duiladdunifennumen 1 mssaudadu
VI fi, f foeen [ WUNOON ¢ f +o,f, e f, + e f

dll [ 1 o/ QIIQ
ile ¢, c,,c,,...c, \UuAAI Aiflenuuuian 1 lag

(cfi +cf, ++ec f)x)=chf(x)+cf(z)++c f(v)

RIS ANE!
f(z) =1, f(z) =2’ uaz f(z) = 4o +22°

ezt £ unissundaduves £, f,

fx)=¢", f(z) =€, f(z) =" uay f(z) =4e” +5e > —3e™

wszaiiy £ unssundaduves £, £, f,

untleny 4.7

W {f foen [} Duamvesilsidumadaiifeomumen T snanldiem
{2 Fen £ 110U wmlaiBassiadu vuiwn T fsoidledl ¢ c,,....c. urawh
flsiDugudnSeutuiviils ¢ f(z) + o f(z)+-+c f(x) =0nn = Tu I
Tunsdldl {f, £,.... £ } \DumalsiBassdadu snandileddy £, f,..., f, Lidy

DATLLT AU

Mgty f(z) = e', f(z) =€, f,(z) = 4e” —be*

W1g N —4f (z) + 5f,(2) + f,(z) = —4e” + 5e* + 4e” —5e* =0 NI =

wazariy £, £, £, Wiidudassdadu
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NQufun 4.8
W £, L f o T — R owit T Juduiwnves B wéd {f, £, f}

[ a a £ & 1 A = & v 1 % = o & a 1
Wunludassiaduvwen 1 naeiledfsndusgetoenieiiiunssiudadu

YININTUNL D

Mgty f(z) = e', f(z) =€, f,(z) = 4" —be*

W1e f(2) = 4f(x) — 51 (z) NnAwnuess o wseasiu £, £, £ Lidudasedady

unileny 4.8
W {f, £ £} DU wwmdasaadu vuen 1 60 {f, £, f}

Tafuweplidassdaduuues

wszariuanAdinnuves {f, £,.... £, } JDuenlidassidaduumnen agldin
Foben £, Dugmdassi@aduvuen I Anedle ¢ f () +c,f,(z) +-+c f(z) =0

I uie =c =..=c =0 Wy

A20819 4.11 f(z) =22" +1, f(z)=1-32" ynAr z € R
isand £, £, Judassidaduniold
T W ¢, ¢, Wudmmmadailf ¢ f(z) + ¢ f,(z) = 0 ndwuaie =
wawasiu ¢ (22° + 1)+ ¢ (1—32%) = 0
2cx’ + ¢, +c¢,—3c,a’ =0
2c2” =3¢’ +¢, +¢,=0
(2¢, — 3¢,)z* + (¢, +¢,) =0

wle (2¢, —3¢,) =0 wag ¢, + ¢, = 0 WA U@L ¢, = ¢, =0

aely £, £ UuBasuBaduuuenuesdiuiues
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A29819 4.12 f(z) =22+ 3, f(z) =425, f(z) =z +8 YAl z € R

i £, 1, f, Wudassdaduniely

BT W e, 0, WU ¢ f (2) + ¢.f,(z) + ¢ f, () = 0 Yndwuase o
s ezt ¢,2r +3) +c, (4 —3) +c (v +8) =0
2cx + 3¢, +4c,g — 3¢, + e, +8c¢, =0
2cx +4c,x +c,x+ 3¢, — 3¢, + 8¢, =0
(2¢, +4c, +c,)z + (3¢, — 3¢, +8¢,) =0
Azlen 2¢, +4c, +¢, =0 uwag 3¢, — 3¢, +8¢, =0

= a1 5 13 126
fnanaeliiluguife ¢ =1, ¢, = —— uag ¢, = ———

37
aauy f, £, f Liidudassduduuuenvadiuinase

dadann 4.1
A ¢, c, Way ¢, uiegne 4.12 Alidugudndontunvinly
. (2) + ¢, f,(z) + ¢, f(z) = 0 dlaviagdn 1w ¢, = 37, ¢, = —13 wag ¢, = —126 %30

¢, =—37,¢,=13 uaeg ¢, =126

f9814 4.13  2IRITUIATU
f(@)=z+¢", f(z) =1—+4e, f3(x) =1+ 3x—2¢" ‘VJﬂﬂ"] rE€R
s g, 1, f, Wubassdaduniely
T W e, 0, WU ¢ f (2) + ¢.f,(z) + ¢ f,(z) = 0 Yndwuase o
s ezt c(z+e)te,(l—z+4e")+c,(l+32—-2")=0
cxr+ce +c,—cx+4dee +c, +3cx—2ce =0
de, + ¢, +cx —c,x + 3c,x + e’ +4ee” —2ce” =0
(c, +¢,)+(cx—c,x+ 3cx) + (ce’ +4ce” —2¢c,e’) =0
(c, +¢,)+ (¢, —c, +3¢c,)x + (¢, +4c, —2¢,)e" =0
aglan ¢, +e, =0

01—024—303 =0
cl—|—402—203 =0
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Wuszuvaumadadu 3 @mUs 380151 AX = 0

i det(A) = 0 udrszuvauns AX = 0 fwawasiduguiiissegafenint

0 1 1l
wsie |1 =1 3|l |=]0
14 -2,
0 1 1
uazdet|l —1 3|=10s0 wwastuc =c,=c¢, =0
14 -2

asiu £, f,f, dasuidaduuuenvesdnuiuai

Josdann 4.2
Tuﬂﬁﬂmim’j’]ﬂﬁ%’wﬂu%aizLG?NLé’w‘%ahiﬁ?uﬁ?gj!uasujﬁ’uimmmmﬁaﬁ%’ué’w
Moy f(z) =z, f(z) = ‘x‘ dle 2 €]0,00)

wiszlawulunsiiasanves £ uag f fie o €[0,00) kA ‘x‘ =z
s 1zaziy Of(@)+ () f(x) =1z +(-)z=z—2 =0 90
z € [0,00) é’Qﬁdufl wae £ liduBassadu wuen [0,00)

(z) ==, f(z)= ‘x‘ wazdmunlawudude o € (—00,00)

soluinsanilandu f

[

AR ¢, uaz ¢ Fivilw cf(z)+c, f(z) =cz+c, ‘x‘

NNAN T € (—o0,00)

wnuen z =1 wld ¢+,
Wil z = —1 wld ¢ —c,

& v & <@ a a 1
WWS1gaslu ¢, = ¢, = 0 A9UU £ uag f Wudassluedu luks (—oo,00)

o/ 1 A =3 Y1 a 1 < a a v = Y
NFIBY ANIULNELAULAIINSRIITEUIN Joofyrees I Wudaseidadunselifes
Tdnsmuaiaagvessruvaunadadu seluisgmuumislumsinsani £, f,.... 1,

Judaszidaduniolilagld seuaiieu (8T seana, 2548 : 54)
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unileny 4.9

n3e W(x)

vvvvvv

1) (@
1) i
f;

Sendn seusieu ves f,f,....f wan z Wdydnwel W(z: £, f,....f)

A29819 4.14 a1 souaiswves f, £, £, o f@) =2’ f(z) =1+ua, f(z)=¢

T € (—00,00)

3%1/?’1 W(J? : fp]é?fg) =

i W(z:f.f,f,) =z’

A29819 4.15 2391 seuANEUYRY f(z) = 4 + 3z, f(z) =3z —5, f(z) = -4+ Tz

T € (—00,00)

Wi W f,1.1) =|fl

1+zx e
1 e
0 e
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443z 3zx—-5 —4+Tzx
=| 3 3 7
0 0 0

=0
dey Wz:f,f,f)=0

MInTRELY £, £-.., f, \Uubaszdadunselilaenisldsenaioulngldnaves

nouiunaeluil (Gsednd ma1daudin, 2541 ¢ 120)

NQufunN 4.9
W Ly f uilanduimeniuslifedudu n — 1 ven T &
n 9

Foben f, WiluBass@aduwiy Wz £, £,£) =00 z lu I

TnevilUdamsdieanisfedhndu £, f,..., £, {WudaseviohiBassaduvuen 1
Aatiusglitornuaseiauyaniu
“G1 fofooeer £, WiluBaseadunds Wz £, £, £) =0z Tu I~

do o z vl TN W(z: f,£,f) =0 uwdd £, ..., f {DudaseiBeun 17

A29819 4.16 [ (z) =¢", f(2) =sinz, f(z) = cos2z d iU z € (—o0,00)

f@) L= fi(2)
Wi W(z: b f) = fl2) fl(x) fs’(a:)
fa) gl flo)
e’ sinz cos 2z
=le" cosxr —2sin2z
e" —sinzx —4cos2z
Lﬂja z=20
1 0 1
weh W(z: f,f,f)=1 1 0=-5=0
1 0 —4

aauy f, £, f Wudassdaduuuen (—oo,00)
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npufnsiinalaasuarn1siNalaasLALYIn

AUNTTIDYRUSTATUTUAU n

dny dn—ly dy
a (x +a(z +---+a r)—+a (x)y = J(z
() o (@) )=+ a2y = f(2)

P(D)y = f(z)

0 q,(2),a,(2),...,a (z) wag f(z) Huftedtuiifanuseiiosuuenressiuiusss

I uwag ay(z) =0 dwiunn 2 Tu T (e indlesn, 2541 : 84-85)

NQufun 4.10
&z Duandndmiddu I uae Wurasiaglen
0 b y(]?yl?yg“‘?yn_l b
aunsaeyiusadaadudusu n P(D)y = f(z) dsiinanay y = y(z)

Pleuvwen 1 wilganaRasfignintunaannasaiuaulusuau

"

y(z,) =y, ¥'(x,) =y, ¥ (@) =0 " z)) =y,

§0819 4.17 Jwmamasvesanns (D’ —3D +2)y = 0 e y(0) =1 wax ¢/(0) =4
Wi wsed (D° —3D +2)(ce’ +c,e) =0

LWi’lzawfu y=ce + 0262‘” wag y' = ce’ + 20262‘”

o910 y(0) =1 way y/(0) =4

A ¢, +c¢, =0 uwag ¢, +2c, =4

iled ¢, = —2 uag ¢, = 3

asUlaenquiiun 4.10 y = —2¢" + 3¢* Hunalansifeuriity

Al (D* —3D +2)y =0 ilo y(0) =1 waz /(0) =4

dmsuaunsdeyiusadaduduiu n, P(D)y =0
IINKAVDINGBHUN 4.10 9zlei

Aoviinalany u (z) Fivilw u(z,) =1, ul(z) =ulz)=...=u""(z,) =0
Aoviinalany u,(z) Fivilw u,(z,) =0, ul(z,) = 0, u(z,) = ... =u]""(z,) =0

3o v V(z,) =1
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wag v (z,) =u"M(z,)=..=u"(z,) =0

T

NeRAY u, (7),u,(2),....,u (z) Wudassdaduiinavirly

0..0

0O 1..0
W(z,u,ty,...,u )=] . ...|=1=0

0 0..1

g @ a a v
WIBRYUY U (2),u,(7),...,u () WWUDATLLYIAY
aalu agulinaunmadseyiusandiydadududu n, P(D)y = 0 Aowlwnyagiuvewa

bR YLAND

uniieny 4.10

Amuali P(D) \udifiiuns ayagiuuainaiasy 1esaunis

a o

P(D)y = 0 wunedewnusinalans Upy Uy U Mdudasudadunay

n

Junalaasves P(D)y = 0

A0819 4.18 aun1s (D° +1)y =0
Weonl u (z) = sinz g u,(z) = cosz i
{sinz, cosz} \Wuwmyagiuvemaiany
Honl u (z) = 4sinz wag u,(z) = —2cosz wleN
{4sinz, —2cosz} \HuwnyagiuvenaLaay
fonl u, (z) = sinz + cosz WAy u,(z) = sinz — cosz Wl

{sinz + cosz, sinz — cosz} \HuwnyagiuvenaLaay

AIUY 9NFRE1NRzIINIIaNNRTeuRLS P(D)y = 0 Swsyagiuvemaiaslivaision
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ununsn 4.1

i F(z) Junamagvesauns P(D)y =0

o P(D) = a (2)D" +a,(x)D" " +---+a_ (z)D +a (z)

1
e a,(r),a,(z),....,a  (z),a (z) fianudewiosuuen I wae F(z)

aenndosiuiouls F(z) = F'(z,)=F"(z))=...= F"(z) =0

Wy F(z) =0 vne o lu 1

4

4.3 wawaeiluvasaun s dseynusadadadulieniug

!

Amuali P(D) = a,(z)D" +a (x)D"" +---+a _ (2)D+a (z) h

a,(z),a,(z),....a, (7),a (z) Juilsiduves = fiflenuvuen I @ns Wans, 2552 : 151)

untieny 4.11
aun1s P(D)y = 0 Senhaun1sieniugdunng vieaun1sangy

¥09aun1s P(D)y = f(z)

fegtu aun1s (D’ —3D +2)y = sinz & (D’ —3D +2)y = 0 Juaunsangy

NQufun 4.11

way y = v(x) Li‘JumaLaaaﬁﬂﬂmmammiamgﬂ P(D)y =0 vuas 1

udmanasviluvesaunisliieniug P(D)y = f(z) fe y = u(z) + v(z)

i y = u(z) Junawasvesaunisiiieniug P(D)y = f(z) vugn T

unileny 4.12

nawRaeTluvesaun1sangl P(D)y = 0 1301 nawaagihsis

(% (% ¢

<

(Y L3

P(D)y = f(z) Soni wawmasaniz lidydnwal ¢

<

vosaunslieniiug P(D)y = f(z) Wdydnuwal y waeagvesaunisldieniug
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NNEUN 4.11 wazllew 4.11 dunaasiluvesaunisiidieniug

P(D)y = f(z) Ao y =y, +y, (fsa fndles, 2541 : 91)

fia9819 4.19 auns y” — 2y’ — 4y = 162
fnaaainin y = ce” +ce'” o ¢, ¢, Wumadiliiangas
LazdnaRasany y = 3 — 4z

faul walaeilUfe y = ce * + e +3— 4z

NQufunN 4.12

i u () \Dunamagvesaunisliveniiug P(D)y = f(z),i = 1,2,...,m
Tl P(D) = a,(z)D" +a,(z)D" " +--+a _(2)D+a (z) vuiwn I ua?
y =ku () +ku,(2)++k u (2) Wunamagvesaunislidoniug

P(D)y =k f(x)+kf(x)+--+k f () vwen I neasin k k... k

m

[

FIBEINIU NTUWARAERNIZVDY (D° + 4)y = 5e’ — 42” 15191991 1AdaH

NIETmARasRNZYRs (D' +4)y =" fio y = ge‘”
2 2 = 1 1 9
uazNaRaulanIzYes (D° +4)y =« oy = _§+ ch

NSIZRTTUNALRRENIEYDY (D” +4)y = be" — 4x°

Lol oy o 1 o
——+—-2|=e +=——x
4 2

a 1
0] =5|—¢e"|—4

4.4 agﬂﬁwuwﬁ 4

AUNTTIDYRUSTATUTUAU 7

dn dn—l d
a(1) L+ 0, (1) L+ +a, ()L +a, (2)y = ()
dx dx dx

aunsaeuladu
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AUNTTIDYRUSTATUTUAY 7

dny
a,(2)
i

v YV % 6 % £ ¢ d ¥
alddydneal D unudyanual - Azl
Xz

[ao(:c)D" +a(z)D"" +-+a

o P(D) = a,(x)D" +a,(x)D" " +---+a_ (2)D +a (z)

1% a 1 v ¢ ¥ a ! 1 v ¢ o o
01 f(z) = 0 ALFENIEUNITBAWUS Wazdn f(z) = 0 Tendn aunrshiteniug dwsu
MIHaLRaefeIfnwIAuaLURAe o Weatufiiiuns D" Fazdudsslosdegianty
NINHALRABVIANNIITRYIUS WU 1 mAasiuaz n Judnuduuinuway

y = y(z) @nsomeyiuslanadudun nudaglad

1. €"P(D)y = P(D—m)(e™y)
2. P(D)e™y=e"P(D+m)y
3‘ (D _ m)'fl(x'ne"n/l') — e"nf])n!

i y(z) = 0 Junamasvesaunisieniug P(D)y = 0 setuniswirataaslidu
AugvesEIuns P(D)y = 0 wagkawagvesauns P(D)y = f(z) We f(z) = 0 aznui
NaLasYasENN TR YTUSIueRlvareraasld waznsududuremanastunduy

NaLRasveaN1sBeuiusladnMmetienvemamaeysviun Judassiduduiy
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o v Y =
RUUNNKANI8UNN 4

1. iR dunsaeeuius P(D) vasaunisiseynusse Uil

11 ¢y —2y=0
d’ d

12 2 Y4 5y —sing
de® dx

13 y" —y' =6y —2°
1.4 $2y<5) —y —y =2
1.5 x@ —ﬁ = —by + 327
de’  da’
2. asfmanddidunadveyiusdeludiidussidunssufioniunielsl
2.1 (zD)’,z°D?
22 D*—2*(D+2z)(D—xz)
23 D*+2zD +1°(D + )
24 D*—1,(D—-1)(D +1)
22 (D —1x)’,D* +2xD + 2°

3. Avuali P(D) = D* + 2D — 1 99MA189
3.1 P(D)z’e"
3.2 P(D)™
3.3 P(D)sinz
3.4 P(D)e* cosx

4. uanedn sinz way cosz [ Junawnasvesauns ¢’ +y =0

5. AR 7, ze” uay ze” \Uunanasvesauns v —3y" +3y —y =0
6. fwuald f(z) =4,f(z)=2+2",f(z) =3+2z" 3 W(z: f.[.f,)
7. MuualA f(z)=e", f(z) =2¢", f(2) = —3e" a9 W(z: foh )

8. WA f(z) =1+ 2z, f(z) = 2+ 3z, f(x) = 3 + 42 WM ¢,0,, ¢,

W ¢ f +c,f, +¢,f,=0



9. MU NHIATUNA MU lilulsasToldudasddurs el

10.

9.1 f(x)=sinw, f(z) = sin2z, f,(z) = sin 3z

9.2 fl(x)—x,f H

93 f(z)=2",f(z) =2 ‘x‘

94 f(z)=1 —{—aa,f()—2—|—JL‘2,f3(av):3—|—3v2
95 fi@)=¢" f(x)=¢€" f(z) =

AN y = ce” +c,e”

Wunaeasvesaunis y”

+e,e” +22+ 3 e ¢, ¢, ¢, Wumnwlinzas

—6y" + 11y —6y =4 —12x

2 € (—00,00)
z €[0,00)

z € (—00,00)
2 € (—00,00)

T € (—00,00)
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Tuunilun1sfnndisnmsmnanasvesaun s yiusadayidadueniug

3

Ao { <

ffduuseansidudinsa P(D)y = 0 e P(D) = aD"+aD"' +---+a D+a
Dugedunmssusuil n uaz @y 0 senny @ \JuAasi uaznsWaLaasudoseduns
aamvusazaNnste fieglugu P(r) = 0 ﬁaﬁgummiﬁugmﬁﬁ%ﬂumﬂﬁm%’u
domluuniffenismamnuesaumstiliiesduitnsliges msuendusenou n1s
31 Mememsdaaset uazilelldmmeugniearsani

5.1 dun15978

AU RUsayL TR du N WG

o a,a,,...,a, WWuAIAGT

dlo P(D)=aD" +a D" +--+a_D+a,

ag v re 8 v

MMININARAYDENNTS (1) 15avauNdli y = ¢ [Dunanagvesaunis agls
Dem: — rerz
D2€rz — T,Zerz

D3€rz — T,3€m:

Dnem _ T,Zerz
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sanusleruumiluauns (1) axle
P(D)e” = P(r)e”
dlewwn P(D)y =0 oty P(r)e™ =0 wag e =0 Azt P(r)=0

Sunaun1s P(r) = 0 91 @un1397e 903aunis P(D)y = 0 (A3ws Wans, 2552 : 158-159)

uniley 5.1
aunsBeyiusadydadueniiugilduuszansidumasn

[ v o

P(D)y =0 \ile P(D)=aD" +aD""' +---+a_D+a Juiwuiuns
Suiud n way a,q,,...,a Jurnsi wgunlumenves r seduty n

P(r)y=a," +ar"" 4+ +a _r+a 139010 WARNGEE uazisen

P(r) = 0 71 d@un15%98 va3auns P(D)y = 0

ANENRUSIENING P(r) /U P(D) fe a1 P(r) woniusznaulailu
P(r)=a,(r—r)(r—rn)-(r—r) udusfaglid
P(D)=a,(D—r)(D—r)---(D—r) uenaNiaun1ste P(r) = 0 azawnsadeuls

Ju a)(r—r)(r—rn)-(r—r)=0 dwedseluid

#9814 5.1 @un1s (D? +2D —15)y = 0
nvuutieds P(r) = r® +2r — 15
wazdaunsnieme > +2r — 15 =0
down P(r) =12 +2r —15 = (r — 3)(r + 5)
fathuslédn P(D) = (D — 3)(D +5) waz (D —3)(D +5) =0

#9814 5.2 aun1s (D* +2D° —5D —6)y =0
nvuutiens P(r) =’ +2r° —5r —6
wazdlaun1svepe r° +2r° —5r —6 =0
down P(r) =7 + 2/ —5r —6=(r—2)(r + 1)(r +3)
fathusléd P(D) = (D —2)(D +1)(D + 3)
wae (D—-2)(D+1)(D+3)=0
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9nf1089 5.1 Mty P(r) Wunywinszautu 2 Alddunisenfiaznsn

Y99aUN13 P(r) = 0 15uaInn1shendilsznou fadl

rP4+r—6=0
(r+3)(r—2)=0
r=-—32
w3ea1NNsldgns
9 —b b —4
ar’ +br+c=0 s r= b b ac
2a
. Y 1412 — 4(1)(—6
LU P +r—6=0 s r= ()( )
2(1)
1441424
2
14425
2
_ —1+5
2
=32

Wit P(r) Wunuinszautu n MsmAsInvesaNnIsusauseldisnig

wonfuszneunauiilumaeiives P(r) uawmsiadsuinmnuszneudilatudusinves
P(r)y=0

aall P(r) = r® + 2r* — 5r — 6 wendauszneuves 6 Ty £1,4+2, 43,46
w5189 P(—1) = (=1)° 4 2(=1)* =5(-1) =6 =0 wswaziu ¢ = —1 Jusnues

P(r) =0 wag (r+1) M3 P(r) awn Tnensdamsenasil
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”+r—=6

r—|—1>r3+2r2—5r—6

3 2
r°4+r

r* —5r

e
—6r—=6
—6r—=6
0

aglan P(r) = (r+ 1) + 7 —6)
wagaINASHENmUsENBU r° + 17 — 6 = (r + 3)(r — 2)
wsrzaziiu P(r) = (r +1)(r + 3)(r — 2)

UazIINVIEUN1T P(r) =0 Ao r = —3,—1,2

) o

AUSUITNIAIMNTEIININAINU ABUYINALLEBLIAT AIUUTILTIDNITINTAIATIE VD

WiAsnaenarlad@snanlunisminanis il

—1|1 2 -5 —6
-1 -1 6
1 1 -6 0

i P(r) = (r + 1)(r* + r — 6) wWudedun1smsen vieldiusunsudnsagusing g
Pelun1sAIIAITINTeENNS P(r) = 0 (Uyeld aosuas, 2553 : 85)

= : o

5.2 M eaRagnlluvasauntsienugiidulssansiluansiaanaunis
il
Turta s AnwAnuduiusseningnvesaun1sdie P(r) = 0 Audnvaznay

[%
LY RY)

Y03aunN1T P(D)y = 0 Ml tng1zdn D™ = r"e”, m = 0,1,2,... fdudusimuuali
y = e” 2wl Dy = re™, D’y = r%’”,...,D"y = r"e"”

dlounuanadhuaunis P(D)yy=0
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9zl
0= P(D)e"™
=(a, D" +a D" +---+a )y
=aD"y+aD" y+---+ay
=aD"e” +aD" e -+ ae”
=(a, D" +a D" +---+a )"

= P(r)e”

tufo P(r)e” = 0 wsigh € =0 v 2 dtuagld P(r) = 0 Tummanduriu
61 P(r) =0 azldl P(D)e™ = P(r)e™ = 0 vy y = ™ 1Junalaasvosauns

P(D)y = 0 (5133 Ainglles, 2541 : 98-99)
A 1 v Y =2 Pl < & 1 =
nAnateudeazllan y = ¢ Wunaasves P(D)y = 0 Asieldle
P(r) =0 $9iumsuInaleag y veaun1smsiiatsansInvesaun1stieg P(r) = 0 Lile

wiisnduiaruanonadunaeasvesaunts P(D)y = 0

f29814 5.3 swalRasialivesaunis

(2) y//+y/_6y:O
v Anauns (2) azgla P(D)=D*+D —6

wag P(r)=1r"+r—6=(r—2)(r +3)

$INVEUNIHE P(r) = 0

Ao r=2-3

ey P(D)e* = 0 uaz P(D)e™ =0

awldl y = e* uay y = e aenidunalaagvesaunis P(D)y = 0

way e way e’ Wudasuidudu

Ael waaeTnluvesaunts (2) Ao y = ce™ +ce ™ e ¢,c, [udinee
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1% Wolfram Alpha Wemnalaeiiluresaunis (2) fannd 5.1

3% WolframAlpha

ay-6y=0 =

" O 1 © Examples =2 Random

Y/ +y (x)-6y(x)=0

second-order linear ordinary differential equation

6 y(x) = y"(x)+y'(x)
Y'(0) =6 y(x) - y'(x)

-3x 2 X

yx)=c,e +c e

A i 5.1 naeasiillvesauns y” + v’ — 6y = 0 agld Wolfram Alpha

f29814 5.4 sNalRasialivesaunis

(3) y///+2y//_5y/_6yzo
3’ 9nauns (3) awle P(D) = D* +2D* —5D — 6

way P(r)=r"+2r" =5r—6=(r—2)(r + 1)(r + 3)
$INVEUNTHE P(r) = 0

o r=2—1-3

ey P(D)e* =0, P(D)e ™ =0

wag P(D)e ™ =0

wldl y=¢€", y=e " waz y = ¢ > annlunanasvesaunis P(D)y =0

uay e, e’ way e [Judaseidaudu

ALY nawasTIlUvedauns (3) fie y = ce™ + e’ +ce ™ o ¢, ¢, ¢, WWudnwm



161

1% Wolfram Alpha Wemnainaeiluresaunis (3) fannd 5.2

% WolframAlpha

Y +2y"-5y'-6y=0 e |

o O+ I+ Examples > Random

Assuming ' is referring to math | Use ™ as a unit instead

YP@) +2y"(x) -5y (x) -6 y(x) =0

third-order linear ordinary differential equation

Y3 (x) = =2y"(x) + 5 y'(x) + 6 y(x)
Sy’ (x)+ 6 y(x) = yP(x) + 2y (%)

-3x

y(xX)=c, e * +c, €7 4¢3 €2*

A 5.2 naeaeiiluresaunis y” + 2" — by’ — 6y = 0 tngld Wolfram Alpha

f29814 5.5 2snaleasialivesaunis

(4) "+ 4y +4y =0
W 9naun1s @) agle P(D) = D* +4D + 4

way P(r)=r>+4r+4 = (r +2)

$INVEUNIHE P(r) = 0

Ao r=—2—2

faty P(D)e ™ = 0 war P(D)ze > =0

wldl y = e upr y = ze ¥ anenidunalaagvesaunis P(D)y = 0

—2z

way e ¥ war re * Wudasuidudu

Aely waaenluvesaunts (@) fe y = ce ™ + cee ™ o ¢, ¢, Dusnam
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1% Wolfram Alpha Wemnainaeiiluvesaunis (8) fannd 5.3

3% WolframAlpha

y"+4y'+4y=0 8 |

B D Ea D = Examples =2 Random

Y/ +4Y () +4yx) =0
second-order linear ordinary differential equation

Y'(x)=-4y (x) -4 y(x)
Y/ +4(Q () +y(x) =0

-2x 2x

y(x)=ce +c e x

Al 5.3 wawaeiluresaunts y” + 4y’ + 4y = 0 lagld Wolfram Alpha
#0814 5.6 mraasTlUTesaNnns
(5 y" =2y +10y =0

3/ 9nauns (5) awle P(D) = D* — 2D + 10
wag P(r) =1’ —2r +10

y 24++4-40
azla T:#

24436
2

_2+6v-1
2

=13
FINVDIENNIIHIEY P(r) =0 Ao r =14 3i
fadu P(D)e” = 0, P(D)ae™" = 0,

aldl y = 17 way y = ) anflunamasvesaunis P(D)y =0

way e uay T Judaseidady

1-3i)z

AelU HawaelUveauns (5) Ao y = ce ™ + el e ¢,c, Wuime
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nfpeTHuINTIzIUIITINYeENN1sTe P(r) = 0 Jadunuiusziudu
n 5NVLAUNS P(r) = 0 dianun n fMfe 7, 7,...,7 HIINVENN1TeRdan v

n

Usinludl (An59m Andlesn, 2541 : 99)

e

1. s1nvesaunsvIs dudnnuasuasanaiunn
2. ynvesaunsteduduinaiuasiinnigsngiiuui
3. yinvesaunsheduduuddousnaiunne

4. $9NVDIANNNTVIUT UGB ULAZINIZIINTIAUUIAN
RIS ANE!
(D* +2D* —5D —6)y =0

P(ry=7r"+2r —5r—6=(r —2)(r +1)(r + 3)

VeI P(r) = 0 fdanduiwiuasefiaeiude r = —1,—3,2

(D* —6D* +12D — 8)y = 0
P(ry=r"—6r’ +12r -8 = (r —2)°

sNvesaNnIYIe P(r) = 0 dandudwauase r = 2,2,2 fsliawmidoutunsamsin

(D' +2D* +1)y =0
P(r)y=r"+2r"+1= (" +2)
FINvesaNnIYIe P(r) = 0 dandudwaudstou r =i, wiloutu 2 910

waztdudnuiudedou r = —i,—i willouiu 2 510

(D' —5D* +12D + 28)y = 0
P(r)y=r"—5r" +12r +28 = (r + 2)°(r* —4r +17)
NVesaNnIYIe P(r) = 0 danduiwiudstou r = —2,—2 wilouiu 2 910

waslusuudedeu r = 2 + /3

5.3 3MNVaANN15Y 2 TUTIUDIWATAAUNN A7

el 7. e Wusinvesdnnussaiunnssiuiomeves P(r) = 0 agld

Ny=e€"y=e"y=e" . y=e" [Junaaasveaunis

P(D)y =0
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Ws1en y =€y = ey =¥, ...y = " Judasuidaduneaziunainay

n

WlUvesdunis P(D)y =0 @ y = ke + ke 4+ 4 ke™ o ko k... k vJugh
AR (3w dedviyy, 2558 : 134)

10819 5.7 v waeailUvesauns

(6) (D* —D* —4D + 4)y =0

3/ 9nauns (5) awle P(D) = D* — D* —4D 4 4
WATNUMNY P(r) = 71" — 7’ —dr+4 = (r+2)(r —1)(r — 2)
$INVBEUNIHE P(r) = 0

Ao r=—212

feuy wawaenaluresauns (6) e y = ce ' + ce” + ¢, e’ e ¢, ¢,,c, Wuiinge

1% Wolfram Alpha Womuawaaeriluresaunis (6) fsnnd 5.4

3% WolframAlpha

y"-y"-dy'+4y=0 8 |

"I O I == I3 4 = Examples =z Random

Assuming ' is referring to math | Use ™ as a unit instead

Y -y () -4y () +4y(x) =0
third-order linear ordinary differential equation

Y =y () +4y (x) -4 y(x)
YP) +4y00 =y () +4y (x)

—2x ¢ 2y
yYX)=ce "+ et vz e

Al 5.4 waleaevluresaunts (D — D? — 4D + 4)y = 0 lagld Wolfram Alpha
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AI9814 5.8 JININALRALRNIZUDIAUNIT
(7) y" 4+ 3y —4y =10
dlertmua y(0) = 1,5/(0) = —1

W nauns (7) agle P(D) = D* +3D — 4
WATNVUINNEY P(r) = 1" +3r —4 = (r +4)(r — 1)
5INYDIAUNINEY P(r) =0 Aa r = —4,1
nawaeiill Ao y = ce ' +ce’ o ¢,,c, Wufmnee
nFeulusuiu y(0) =116 ¢ +¢, =1

wazamn y'(0) = —1 19 —4¢, +¢, =—1
g v 2 3
INNIAEUNITIA ¢, = S waw o, =

AUY  NALRAYLRNITVRIANNS (7) NdanndasdauluSuAuUN UL

Aoy = ze—“ +§€x
5 5

1% Wolfram Alpha Wemnalaeiialuresaunis (7) fannd 5.5

3% WolframAlpha

y"+3y'-4y=0, y(0)=1, y'(0)=-1 8 |

B . a D = Examples =z Random

() +3y' () =4 y(x) =0, y(0) =1, y'(0) = -1}
second-order linear ordinary differential equation

14 y(x) = y"(x)+3y'(x), y(0) = 1, y'(0) = -1}
{y"" () =4y(x)-3y'(x), y(0) =1, y'(0) = -1}

2¢ 4 3¢"
+

y(x) =

AW 5.5 naasanizeauns v’ + 3y — 4y = 0 tagld Wolfram Alpha
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79819 5.9 W INALRALLANIZVDIAUNT
(8) y" —11y" + 31y’ — 21y = 0
dlafmun y(0) = 4,5/(0) = —2 uaz y"(0) = 3

81 A7nauns (8) azle P(D) = D® — 11D + 31D — 21
WATNWNNEY P(r) = r° —117° + 31r — 21 = (r — 1)(r — 3)(r — 7)
$INVBEUNIHE P(r) = 0
Ao r=13"7
nawaeill Ao y = e’ + e + e’ o ¢, ¢, ¢, Wuinge
Imamimauﬁuﬁ‘aﬂéf y = ce’ +3c, e* + 7ce e
e y” ce’ +9c, e* + 49c, e’

Mnieulududu y(0) =116 ¢, +¢, =1
wazan y(0) = 4,4'(0) = —2 waz y"(0) =3
A ¢, +c,+ec =4

¢, +3c,+7c, =—

¢, +9c, +49c, =3

Tananinauaiveensiuesazle

4 1 1
-2 3 7
39 49 4o
¢, = =
1 1 1 48
1 3 7
1 9 49
1 1
1 — 7
1 3 49 989
¢, = = —
1 1 1 48
1 3 7
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ey

1 1 4

1 3 -2

1 9 3 46
03: = —

1 48

1 3 7

19 49

v & - 1
AUY  NALRAYLANIZYDIENNTT (8) AD y = E(428em + —282¢* + 46e”)

5.4 i’]ﬂ‘U'éNﬂﬁJﬂ']i“lj'JEJLﬂu‘i‘]’qu’JU'ﬂ%G LaziN1IZIINYINUUIAT
INFUNTT

9) P(D)y =0

Y
o

ileannistaeisindusiuiuassisiu auuAilvdan (Ju ¢ saiu n 50
r=a,a,..,a (n ﬂ%’jﬁ )

fathy P(r) = (r — a)"

fhufie P(D) = (D — a)'

Mlraunis (9) Weuledu
(10) (D—a)'y=0

naudhvessianiunislungefiun 4.6 nanalindild m Wuaesiauay n 10y
FuduuINaglen (D —m)"(e™y) = ™ D"y
w30 (D — a)"(e™y) = e“ D"y o a Huaasiaz n 1Judwnuduuan

uazdlyl y = 2" agwun
(D o a)n(eazx/\') — eaanxk

Fanvnvesaunsasiduguedle k = 0,1,2,...,(n — 1)

Tufe (D —a)"(e”z") =0 dlo k = 0,1,2,...,(n — 1)
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UARIINALRABVRIENNTS (10) Ao e“D"z" Wi k = 0,1,2,...,(n — 1)

n—1_nz

b~ __ ar _ ax 2 ax _
NI yl—e ,yQ—xe ,y3—1’€ ,...,yn—x €

2zle1 Nawaelluvesaunis (10) Ao

g T 2 _ax —1 _nx
— cem + c xear + cx eaT + + c xn em
1 2 3 n

2 n—1\ nz
y=(c,+ecxt+ca +---+ca" e

(% (% '
U I v CY

dwsunsaiisinvesaunsisdmaiudisligiudng dure P(D) aveglusy

P(D)=P(D)D—a) dlo0o<k<n

1 o k _
dunsiepe P(r)(r —a)'y =0
lasnvesaunsdiede 7, 7,...,7 1N P(r)=0 wag m +k=n )

e r =a,aq,...,a ( k A39)

naLasfiautioiusnaunstieie y = e",y, = ¥,y ="

LAY

k=1 _ai
azr eat

__ azx o x - .
Y =€ Y, =T 0y =Y =T
FatUNALRAET MUTDIEUN1TAD
y=ce’ e fode e fe(e e m.c 1)

m+1 m+2"7""" Ytk

(5efnd MTding, 2541 - 144-145)

ﬁ’li]ﬁi’l\i 5.10 mmwamaaﬁ"ﬂﬂmammi
(11) (D* —6D* +12D — 8)y = 0

%1 anauns (11) agle P(D) = D® —6D? +12D — 8
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WATNUNNEY P(r) = r’ — 6r° +12r — 8 = (r — 2)°
$INVEUNIHE P(r) = 0

Ao r =222

feny naasialuresauns (11 fe y = (¢, + ¢,z + ¢,2”)e™ o ¢, ¢,,c, WWusmm

T4 Wolfram Alpha fiemraiaaesialuvesaunis (11) fannd 5.6

3% WolframAlpha

y"-6y"+12y'-8y=0 =) ‘

B D a D = Examples =2 Random

Assuming ' is referring to math | Use ™ as a unit instead

Y -6y () + 12y (x) -8 y(x) =0
third-order linear ordinary differential equation

YP0) =6y"(x) - 12 y'(x) + 8 y(x)
6y (x)+8y(x) =y () + 12y (x)

2% 2 2x 2x
YX)=cz e x +c e x+cp e

Wil 5.6 walnasThldresauns (D° — 6D + 12D — 8)y = 0 lagld Wolfram Alpha

f29814 5.11 s naeagilUvesEnnis

(12) (D*+5D*+8D+4)y=0
/M 9nauns (12) agle P(D) = D* +5D* +8D + 4

WATNUNNEY P(r) = r° + 57 + 8r +4 = (r + 1)(r +2)°
$INVBEUNIHE P(r) = 0

o r=—1,—-2-2

feny naasialUresauns (12) fie y = ce ™ + (¢, + c,z)e " ille ¢, ¢,,c, Wusinge
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f19819 5.12 mmwamaaﬁﬂﬂmmaumi
(13) (D' +2D° + D*)y =0

v azle P(D) = D' +2D° + D?
wagwvuwwny P(r) = r' +2r® + 1% = r*(r — 1)°
$INVBEUNIHE P(r) = 0
A9 r=0,0,1,1

fely waaeluvesauns (13) Ae y = ¢, + ¢,z + (¢, + c,a+)e’

dll [ Y] I
Wo c,c,,¢yc, FUURIPIAT

5.5 31nvasaunsPIeluduudedausieiunngs

fwuald 7~ = a + bi Jusinvesaunistie P(r) = 0 weswin 0 =0 = P(r)

o _ n n—1 .
woy P(r)=ayr" +ar" +---+a _r+a

, n—1 -
=a,r" +ar” +--+a r+a
n—1 _ n

= aO T'" + a/l,r’"_1 + T + an—lr + G/"
= P(7)

Wewayty r = a — bi [Wusnvesaunisdie P(r) =0

NALRAsYRIANNTS P(r) = 0 flandeiu r = a + bi Wag r = a — bi

fo y = ke + ke o k,k, JWudneen fesan M uay €

[

anunsodaguuuuduilendunilnadflalaeldmenadall

IINBUNTUOTIUA
2 3 4
T x T T
" =1+4+z+—+"—F -
2131 4l
. .1'3 .1'5 .1'7 .1'9
smzr=r+——+———+—+4--:
3150 71 9l
.TQ .1'4 .1'6 .Ts
W cosr=1—-—4———+4+—+---

241 6! 8!

. 2 . 3 . 4 . 5 . 6 . 7 . 8
i o =14 gy 2 o) () () Ge) | () | ()
T T VTR TR TRY




X X X X X X
—1+@:c——+————+ il Rt P
2! 30 40 516l 7l 8!
.CCQ $4 $6 8 .T3 $5 .T7 xQ
e L e e B e e S
21 41 6! 8! 30 50 71 9l

2 3 4 5 6 7

=cosz +isinz

WWSZREUU € = cosbr + isinbx LWag

e ™ = cosbr — isinbz

0 Y= kle(a+bi)m + k e(a—bi)x

ar

wld y=e

(k
M[
|
|

I
]

I
9]

:e

esz +k —sz)

1

(cosbx +isin bx) + k,(cos br — isin bx)]

kl cosbx + kzsmbx —|—k cosbr — k’ 1sin bz

(k, + k,)cosbz + (k, —kQ)isinbx]

Wi a, =k +k wor a, =ik —k,) \Jusnsen

8

|

3wldl y = e*(a, cosbz — a, sinbz) Wunaaeves P(D)y = 0 Nauteiusin

r=a+0bi Wag r=

A29819 5.13 U WA

a —bi (59 Anglesn, 2541 : 112)

waglUvesaunns

(14) y" —4y+13y =0

v azle P(D) =

D* —4D +13

WATNUNNEY P(r) = r° — 4dr + 13

$INVEUNTHE P(r) = 0

=

A

feul walaaevaluvesaunis (14) fie y = e *(a, cos 3z + a, sin 3z)

dll [~ Y] 1
W9 a,a, WURIAIA

—4+ \J16 — 4(1)(13)
2
—4 ++-36
2
—4 + 6i
2

=-—-2+3%

T =

171
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T4 Wolfram Alpha fiemraiaaesialuvesaunis (14) fannd 5.7

3% WolframAlpha

y"-4y'+13y=0 a8 |

I O B == 4 = Examples >z Random

Y'(xX) =4y () +13y(x)=0
second-order linear ordinary differential equation

Y'(x) =4y (x) - 13 y(x)
Y+ 13 y(x) =4 y'(x)

Y(x) = ¢y €2¥sin(3x) + ¢, €%~ cos(3 x)
A 5.7 naeasiiluresaunis y” — 4y + 13y = 0 Tagld Wolfram Alpha

f19819 5.14 ﬁ]ﬂﬁWNaLﬂaﬂﬁbﬁiﬂﬂJaﬂﬁuﬂ’ﬁ
(15) (D* —3D* +9D +13)y = 0

3w 2wle P(D) = D* —3D* +9D +13
WATNUNNEY P(r) = r® —3r° + 9r +13 = (r + 1)(r* — 4r +13)
$INVBEUNIHE P(r) = 0

AD r=-—1

o r:4iJM—4®Q$

2
44436
=
446
2
=243

fely naagluvesaunts (15) Ae y = ¥ (a, cos 3z + a, sin 3z) + a,e ™’

« {.’J Y 1
We a,a,,a, \Wuiina
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1% Wolfram Alpha \emuaiaaeluveaunis (15) fannd 5.8

& WolframAlpha

y"-3y"+0y'+13y=0 8 |

B . a D = Examples =z Random

Assuming " is referring to math | Use ™ as a unit instead

Y =3y"()+9y () + 13 y(x) =0
third-order linear ordinary differential equation

YP) =3y"(x) -9y (x) - 13 y(x)

YP) + 9y (x0) + 13 y(x) = 3y (x)
<

Y(x) =c3 €™ +¢, €2 sin(3x) + ¢, €% cos(3x)

Al 5.8 wanasvhllresauns (D° — 3D* + 9D + 13)y = 0 lagld Wolfram Alpha

f29814 5.15 s naeayiiluvesEnnis

(16) (D' +13D° +36)y =0
3w 9wle P(D) = D' +13D° + 36

WATNWINNEY P(r) = r' +13r° + 36 = (r’ + 4)(r* +9)
$INVEUNTHE P(r) = 0
Ao r = +2,+3i

fell naagilUvesaunts (16) Ae y = a, cos2z + a, sin 2z + a, cos 3z + a, sin 3z

a [ o/ [l
We a,a,,a,,a, WUUAIAIAT
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5.6 invasaunstIsdusuauddounaziinazsindriuunedn

Suald = a + bi WDusnvesaunstis P(r) = 0 f9iu & s1neglei
r = a — bi \Wusnvesaunisie P(r) =0 fieniu & sinlwhussdefususniidu
Sunuaseentu avldimanasves P(D)y = 0 fiautedu r = o + bi waz a — bi fe

y=(c,+ca+-+ca" """ +(d +dz+-+da")e "
=e"(c, +eg+-Fca e +ev(d +dg+--+dat e ™
=e" [(c1 + ¢+ 4 ¢ ") (cosbz + isin bx)}
+e” [(d1 +dx+-+da"")(cosbz — isin bx)}
=" [(c1 +ex+- 4 ca ) cosbr + (¢, + ¢,z +-+ -+ ¢,2" " isinbz +}
—e" [(d1 +dx+-+da"")cosbr — (d, +d,x+ -+ d 2" isin bx}
=" [(c1 x4+ ca ) cosbr + (d + dx + -+ d ") cos bx}
+ " [ ¢, +c,x++ca" Visinbr —(d +dz —|—---—|—dkx”_1)}z'sinbx
[((cl—i—d) (¢, +d)z+--+(c, +d )" )cosb:v}
+ " [(c —d)+(c, —dg)x—l—---—i—(ck—dk)x”‘l)isinbx}
_ [((c1 +d) + (¢, +d)o +++ (¢, +d,)z"" ) cos bx}
+ €™ ((c1 —d )i+ (¢, —d,)iz+--+(c, — dk)ix""l)sin bz
= e [(51 + 5,04+ 52" ) cosbr + (¢, +t,x +-- 4 ta" " )sin bx}
o ¢ d,j =12k \Husmsan s,=c +d wazt =(c, —d) d1msu
j=12,....k lunsdlsnvesaunistis P(r) = 0 usnuddeuiisnnnimiaiuazna

wasNaudutuIINAanulaziinIzsIng1TuaLso v e luinuedRgfus NI U U

Weiiamgsngiuinnimiled (usyy quas, 2502 : 208)
9819 5.16 2HalasylUvesaNng
(17) (y" + 6y +13y)* =0

v Anauns (17) azle P(D) = (D? + 6D + 13)?
WATNUNNEY P(r) = (1’ + 67 + 13)’
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5INYDIAUNIIYIEY P(r) =0 A r =24 34,2 + 3i

fati wawaevluresanns (17) fie y = ™ [(s1 + 5,7) c0s 27 + (s, + $,2)sin Qx]

dll [ LY I
W9 §,5,,8,,5, WUAIAIAT

f19819 5.17 mmwamaeﬁﬂﬂmmaumi
(18) (D® —6D° +18D"* —32D° + 36D> — 24D + 8)y = 0

/M 9nauns (18) azle P(D) = D° — 6D° +18D* — 32D* + 36D* — 24D + 8
r® —6r° + 187" — 32r° + 3677 — 24r + 8
= (r —2r +2)°

WATNYUNYY P(r)

NANTUIRISINVDIEUAT 7 — 2r +2 = 0

L _2E1-40@)

2
:2i\/1
2

5NN P(r) =0 Ao r =144 1441+

feti wawasvhluvesdunis (17) fe
y=e" [(s1 + 5,x + s,8” ) cos2z + (s, + s, + s,z°)sin Qx]

= {.fJ Y 1
WD 5,,5,,5,,5,,5.,5, WuMAL

Tupsflinsnvesaun1stie P(r) = 0 dvanganyazduiusnaunsannaeasves

aun1s P(D)y = 0 lalnedinaasvesaunisaon1ssudadurasianduilalutasnsal

f29814 5.18 s nalRayiilUvesEnnis

(19) (D° —6D° +18D" — 32D* 4+ 36D* — 24D + 28)y = 0
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9nauns (19) gl P(D) = D° — 6D° + 18D — 32D° + 36D* — 24D + 28

)
cnb
=
i ]

r —6r” +18r" —32r’ + 36r° —24r 4 28
=(r+4)(r—27%r*+9)

$INVBNEUNTHE P(r) = 0

UATNYUNYEY P(r)

Ao r=4,2,2,4+3i,+3i

fatu nataaeluvesaung (19) fe
y = (¢, +cm)e™ +ce' + [(s1 + 5,7)cos 3z + (s, + s5,7)sin 330]

= {.fJ Y 1
We c,c,,¢,,8,,5,,8,,5, \UUMIAIAT

g\l’JE]El"l\i 5.19 mmwamaeﬁ"ﬂﬂmammi
(20) (D° —16D° +142D" — 592D° + 1097D* + 1624D — 6724)y = 0

3w 9wle P(D) = D° —16D° 4+ 142D" —592D° +1097D* 4+ 1624D — 6724
WAEWUINYIY P(r) = r° — 167" + 142r" — 592r° 410977 + 1624r — 6724
=(r—2)(r +2)(r* — 8r + 41y

NIISUINIINVOIEUANT 7° — 8r + 41 =0

_ 8464 —4(1)(41)

r

2
_ 84+-100
B 2
44104
2
=445

$INVBEUNIHE P(r) = 0
Ao r=—2,24+5i,4+5

fau walaasviluvesaunis (20) fio
y=ce " +ce” +ev [(s1 + 5,7) cos 5x + (s, + s5,7)sin 5x]

« {.fJ Y 1
We c,c,,s,,8,,5,,s, {uimAs
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5.7 aguvigunil 5

=5

nMImmaRavesauNIsveyiuSaly dudueniugnlduuszansiduaini

dn dn—l d
0 g + al 71—y1 + o + a?l,—l _y
dz" dz" x

+ay= 0

P(D)y =0

o P(D) = a,D" +a D" +---+a_ D+ a {Huiduiunssusivi » ua
ay,a,...,a \JuA1nw nMsmHakaastiavauAly ¥ = ¢ Wunaasvesauns avld
P(D)e™ = P(r)e™ losan P(D)y=0 et P(r)e™ =0 wag € =0 Aty
P(r) = 0 wazisunaun1s P(r) = 0 11 aun1syqe wesaun1s P(D)y = 0 udaiiiuns
msnvesEnnstislaesnvesElnsTIeTRiisnuae sl

1. s7nvesaun1sPIs dudnnuasuasanaiunn
2. sinvesaunstassius i wariinmrsndiiuuned
3. yInvesaunsheduduuddousnaiunne

4. $1NVDIANNTVIUT UGB ULAZINIIEIINTIAUUIAN

a Idu 1 v

binaeagvesauns e uiusalydadueniudnidulszanadumnsiniug

4

Y

\RAYUANANINUAINFULUUYRIASINEUNTTILNT 4 SULUY



178

o v Y =
RUUNNKRANI8UNT 5

1. MUY AUN1SI8 LaBNANSNTesANNSTIsTe AN A ey Ruse UL
11y +y —6y=0
1.2 " —2y" +16y' — 32y = 0
13 (D* —4D* + 9D —10)y = 0
1.4 (D* — 12D’ + 61D* — 168D — 208)y = 0
1.5 (D* — 11D’ + 45D* — 81D + 54)y = 0

2. awrHaRAsTesENNaTiveytusaelud
219"+ 3y —4y =0
22 yW —5y" + 4y =0
23 y" +6y" +11y +6y =0
2.4 y" +4y”" — 13y’ — 50y = 0
25 y" -6y +13y =0
26 y" +7y" +31y" + 25y =0
27 yW 4+ 3y" —9y" —77y" + 150y = 0
2.8 4 4+ 8y" 4+ 26y" + 40y’ + 25y = 0
29 ¢ — 29" 4+ 5y" — 8y’ +4y =0

3. WHHARAEVRIANNITTIBYRUSHB UL

31y"—y' —2y=0 y(0)=1,y'(0)=8

32y "+3y=0 y(0) =3, '(0) = 6

33y " +6y" +5y=0 y(0) =0, y'(0) =3

3.4 y" —6y" +12y' —8y =0 y(0) =1, y'(0) = 3, ¥"(0) = 6
359" —13y' +12y =0 y(0) =0, ¥'(0) = -9, y"(0) = -1
3.6 y" +6y" +11y +6y =0 y(0) =6, y'(0) =3, y"(0) =5
3.7 y" +7y" + 31y’ + 25y =0 y(0) = 6, y'(0) = —34, y"(0) = 94
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Tuuniilun1sfnndisnmsnanasvesaunsseyiusadaydaduliioniug

9

Ao a

fitduusyavsiduresia P(D)y = ¢(z) \dle P(D) = a,D"+aD"' +---4+a D+a

< Y o a v o A [ 1 Y =~ = o
Wumedun1sounud n wag a,a,,...,a \uapsm We g(z) = 0 aziinanagyily

ag’lugﬂ y=y +y, Tnei Y, Dunaraaeiiluvesaunis P(D)y =0 uaz Y, Dunaaae

098un1s P(D)y = g(z)

feeau @unis y” — 2y — 4y = 16z
= . —z 4 A < Y '
fuaay y = ce " +c,e' W ¢, c, Wudnim
uazilnaey y =3 -4z

nawaeiIlfe y=y +ty, =ce’ + e’ +3—4x

o '
v v Y

MtunsmaLasTlUvesaun s e yiudidnduaniylioniudniidulszanadu

) &

Apsfuazudinsiwaasoendugewaaasie y, way y uidmiunism y, dude

rawasaluvesaunis P(D)y = 0 Fuduaunisifeeyiusidaduanioeoniugnd

Fuuszansidumasin s leanwuiudluidenivesunneuniing sauuluuniaznani

WIYIBNTNIHALRRY Y Adunanesvesaunsineiisnisrerelul

y £
6.1 NsUINaLRaglngsNsIsuduUsEaNS

P ¥ '
ada v a A I [

feuiivgndnfnismnaeny y o tuuiiilovnandudeawmsiuiianag lavin

ANl nsieuduUseanslanoausasa Ul

NLLBMUNTNIUNIUY LD IMTIUIINVBIAUNITTIE (A1 7 ) WALSIEILITONINE

'
d U a

wagvosaun s duduLuUe UG ITduUssavsdumassialai
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a1 r=aq; y=-e"

0 r=aa,; y = e, ze”

0 r=a=xbi; y=e" cosbr,e” sinbx

o r=a=xbi,a+bi;y=e" cosbr,e” sinbx,e"xcosbr,e”xsinbx

Tnelumandufudmaeasing e wansimiananaunisde f(r) = 0 AN
wilafe r = o Wufe Fudiuns f(D) deslfusznewnilalu D—a

duaRaeing ze® waneimIanTNaNnste f(r) = 0 Alsnuilsfe r = aa
ufe ddudunts f(D) Feududseneuniadu (D — a)’

duaaeiinatl ¢ cosbr W30 ¢ sinbr waAIINIANIINANNISTIE f(r) = 0 713
sinudisfe r = a £ bi Tufe ddudunts f(D) deududseneuniaduy
[(D —a) + bQ}

aNaLRasinatl ez cosbr ID ez sinbr WAMIUININTINAUNTTE F(r) = 0

fsnmilse r = a £ bi,a £ bi Ao deiiung f(D) deudususzneunidadu
2 2 2

[(D —a) +b }
#491nN15LN1IHTTAUT ansadunldaswaunsdeuiuslansiansly

megewialuil (alld gassaumsea uagdTuy Windwsde, 2530 : 211-213)

A79E19 6.1 MAUNTVDYITUSUUULENTUG INNALRARNY

(1) y = 4e* 42z
W e wenTInaun1stie f(r) = 0 Nl r =3

thufe D — 3 \Jususzneunilives f(D)
z 4NNTINANNIITIY f(r) = 0 Aifisnde r = 0,0

thufe D* Wusseneunises f(D)
agla f(D) = D*(D - 3)

sa v =

AUNITTIDYRUSHUULONRUTNADINITA

)

(2) D*D—-3)y=0

Fanataasiluvesauns (2) e y = ¢ +c¢, + ¢,z W ¢, = 4,¢c, = 0 uaz

¢, = 2 wlonamasiamenlandde y = 4e™ + 2z
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A19819 6.2 IMAUNTFRUYAUSLUULDNTUT IINHARALANIY
(3) y =5+ 4ze" —cos2x

¥ 5 wnTNENNse f(r) = 0 Alsnuilsde r =0
thufe D \Jususzneunilives f(D)
ze” WNNINAUNTTIE f(r) = 0 Aflsnfe r = 1,1
thufie (D — 17 Jushusznounilsves £(D)
0827 WWNINAUNTT f(r) = 0 AfTnde r = £2i
thufie D* + 4 \Jususzneunilives f(D)
agle f(D) = D(D —1)(D* +4)
aumiL%qayﬁuﬁt,wmaﬂﬁuﬁ:ﬁéfmmiﬁa
(@) D(D—17(D* +4)y =
Fanaraaeviiluvesanns (3) fie y = ¢, + (¢, + ¢,2)e" + ¢, cos2z + ¢, sin2z
e ¢, =5,c,=0,c, = 4,c, = —Lc, = 0 wlinaRagianzaulandde

y =5+ 4ze" —cos2x

A79E19 6.3 MAUNTFDYITUSUUULENTUG INNALRARNY

(5) y = —7ze’" sin3x
B 2e sin3z WNTNAUNSTI f(r) = 0 ATsINAD r = 2 £+ 34,2 £ 3i

thifte [(D —2)° + 9}2 Wususenouves f(D)

Wl f(D)=[(D 27 +9]

s v

ﬁllﬂ'l'iL%Q@UWUSLLUUL@ﬂﬁUﬁWW@Qﬂ’]’iﬂa

)

[(D—2)2+9] y=0

(6) (D> —4D +13)°y =0
Fananasiluvesaunis (5) fio y = e [(c1 + ¢,) cos 3z + (¢, + ¢,z)sin 31:]
o ¢, = ¢, = ¢, = 0,c, = —7 ¥lsnaimasiamznslonddo

y =5+ 4ze’ —cos2x
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Walsaunsamaun1sdeuiushuueniug nHamagianizlaldiugauise

isnsinasndnsiutiuldvinaeas y Tnefidunewismssieluil

dung

(7) P(D)y = g(x)
Tsinuesaun1stie P(r) = 0 fe

r=r

17r

2oty

naLRagylUveIaNns (7) As

(8) y=y,+y,

anufdilendu g(z) Wunaeasianizyssaunsdadunuuioniug

(9) P(D)g(x) = 0
51nvesann1sYIsvesENns (9) 1Ju
R=R,R,..R (M R lonileuiuiietn 6.1-6.3 i )

NANTUNEUNT

(10) P(D)P(D)y =0
JxnUTHaasTlUvesaNnns (10) tuazUseneuse Yy, U93aNN1T (8) 1agauuf
Tinawnaeiluvesaunis (10) fio
y=y +y,
uazHaLRABANE (y ) YasdunTs (7) AevdennaoeiuaunTs (10) A8 W51E3n

P(D)P(D)y = P,(D)g(x) = 0 \ilosan P(D)y, = g(x)

1

wagn P(D)(y, +y, ) = g(z) s P(D)y = g(x) losan P(D)y =0

[ |

AulEnN Yy =y, Weiwuadudseansly y dansimuadudszavsainanim
lanssegneneluil (szdnm Mnaduding, 2541 : 158)
v Y4
Jodanm 6.1

I HaRaenzlaeIBsudulssanstineyhlansdede flaidu g(z) deseglugy

Aa o 1 LY 1

ALz YR IEINRduLUUe UG IRduUsE AV duAnsdavitil
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fi79814 6.4 T\]\TﬁWNaLQaEJﬁ'JVLTJGUEJ\TﬂﬂJﬂqi
(11) (D* —4D +3)y =2¢ " —2

/W INVREUNNTWIRVRIENNT (11) A r = 1,3

azla y =ce’ + cge‘%
wazAINANNTS (11) 1 g(x)=2e" -2
141n37n R =—1,0
Wunanasvesauns

DD -1y =0
NANTUNAUNT

DD —1)(D* —4D +3)y =0
Fafnawaaerhlufe

y=ce' + cgegm +e,+ee
Tnedi y =ce +ce” Fath

x

yr = 03 + 646_
Wevdulsedns c,,c, L5 mun

y =y =c¢, +ce

p

wastielidannaanuaunis (11)

Dy =—ce”
Dy =ce™”

4 4
unuATluaunis (11) agle
ce+dce " +3(c,+ce’)=2" -2
ce " +dee +3c,+3ce =2 =2

(12) 8c,e" + 3¢, =2¢ " —2

vasanaunis (12) Wuwendnwalwazilandy e, 1 JWudasudaduiy 5iaunse

v
Y v A

Wiguduuseansle aadl

864:2

3(:3 —2
Tude c —lc _ 2

403
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v & & - 2 1 _
fell walaagylUvesaunis (11) Ae y = ce’ + 0263“ 3 + Ze !

1% Wolfram Alpha fiemnawaasiiiluvesaunis (11) fanmdl 6.1

3% WolframAlpha

y'-ay'+3y=2(e~-x)-2 8 |

o O - I+ 4 Examples > Random

Y'x) -4y x)+3y(x)=2¢™*-2

second-order linear ordinary differential equation

Y'x)=4y'(x)-3y(x)+2e™* -2
YO +3y(x)+2=4y'(x)+2¢""
Y'X) -4y x)+3y(x)=-2¢ (" -1)

(Y (X)-4y' (X)+3y(x)+2)=2

-

c

yx)=c,e*+c, ¥ + 5

Wi

Al 6.1 wawaeiluresauns (D° — 4D + 3)y = 2¢* —2 Tagld Wolfram Alpha

A9 6.5 VN INALRALLANIZVBIAUNIT
(13) (D* — D)y = de ™ + 3¢*
dertmuafouly y(0) = 0,4/(0) = —1 uag y"(0) = 2

/W IINVDIEUNTIIYVDIANNT (13)
Ao r=0,1,—1
wazAINANNTS (13) 1 g(z) = de™ + 3>
wld R=—1,2
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x

— T -
Y. =c -|—ch +C3€

y, = cze " + 0562‘”
wazwielrdanmdaasiuaunis (13)

—1 —1 2/

—ze " +e ") +2ce”
— —i —i 2
e —e ' —e ") +dce”

(
(

=c,(ze”" —2e7") + dc.e”
(—ze™ +e" +2e") + 8c.e”
(

=c,(—ze" +3e”") + 8™

4
wnueluannis (13) azla

c,(—xe™ 4+ 3e") + 8c.e* —c (—we " +e7) + 2. =4de”" 4 3e*

4

—1 —1 22 —1 —1 22 - 2
—c,ze t +3ce t —|—8c5e” +c,ze ”—c4e N +2c5e” =4e " + 3e™

(14) 2(:46_‘T + 6(:56“ = 4e " + 3e*

wasanaunis (14) Wuwendnwalwailandy e, e* Judasyidaduiy 151811150

v
Y v A

Wiguduuseansle aadl

2c, =4

4

bc, =3
o A 1
UUAD ¢, = 2,03 = 5

& -z 1 2z
Uy = 2ze +§e

nawaeThluresEuns (13) fie y=y,tuy,
z —z —z 1 2x
(15) y:cl+026‘—|—c3e‘—|—2me‘—|—§e‘
Ao lUMKALRALIANIEYBIANNT (13 ) NMIAN ¢ ¢, ¢, 5mpYRusaunTs (14) 19

17727

(16) y' = c,e’ —cet —2ze " +2e" + e’
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ey
" T —z —z —x 2z
(17) Yy =ce tce +2re" —4e " + 2

mndeuly y(0) = 0,5/(0) = —1 waz y"(0) = 2 uniluaunis (15), (16) uag (17)
[
¢, +¢,+c, —I—% =
c,—¢,+3=0
¢, t+e,—2=0

LATLASTUUANNITT9AULA

9
Cl——E
c2:0
03:4

v Y - 9 1
ANUY WALRAYLANIZYRIENNT (13) AB § = -3 +4e " +2ze " + Ee”

14 Wolfram Alpha \fiemnataasiiluresaunis (13) fanmil 6.2

3% WolframAlpha

y"'-y'=4(e”-x)+3(e”(2x)),y(0)=0,y'(0)=-1,y"(0)=2 8
N O B+ 4 Examples = Random
Assuming ' is referring to math | Use ™ as a unit instead

P -y ) =4e™+3e**, y(0) =0,y (0) = -1, y”’(0) = 2}

third-order linear ordinary differential equation

) -y (x) =e™(4+3€*), y(0) =0,y (0) = -1, y"(0) = 2}

yx) = —; e ([4x-9e" + e’ +8)

Al 6.2 wawasamzveaunts (D° — D)y = de * + 3¢* Tagld Wolfram Alpha
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§29814 6.6 T\]\TﬁWNaLQaEJﬁ'JVLTJGUEJ\?ﬂﬂJﬂqi
(18) (D* +4)y =sin2z +

WY IINVDIANNITVILVRIANNT (17)
A T = 42
wazanaunTs (17) T g(z) =sin2z +z
agld R = £24,0,0
y, = ¢ cos2z +c,sin2xy
y, = ¢, +cx+creos 2z +cxsin2x
uaztiiolviaenndeaiuaunis (17)
Dy, =c, +c(—2zsin2z + cos2z) + ¢ (22 cos 2z + sin 2z)

2 . .
D7y = —4c, sin2z —4dcx cos 2z + degw cos 2z — 4eg sin 2z

unualuaunis (17) agla (D* +4)y = sin2z +

(—4c, sin2z — 4c.x cos 2z + 4¢,x cos 2r — 4c, sin 2)
—4(c, +c,x +c.rcos2x + ¢ rsin2r) = sin2z +
w39

de, +4e,w + (4e, —4c,)sin2z — de rsin 2z + dexcos2y = sin2y + 1

& o

Wosnauns dduendnuaiiasilan

U 1, z,sin 2z, x sin 2z, cos 2z, x cos 2z WJu
Sasvduduiy iaunsalovduUszandle deil
c, =
de, =
de, —4ce, =
—de, =
de, =
fufo ¢ =L =1
oyt 4
awfu Yy = laa——aacos?aa
P4

v & o - . 1 1
falY wawmawiluvesannis (17) fAe y = ¢, cos2z + ¢, sin2x + Zm — chos?x
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6.2 NSUINALRAYAYITLUTAINITINNDS

\Weswnmsm y lneFBiiisududseansvesauns P(D)y = g(x) llaansaldla
funsainilandu g(z) AULUUBY 9 WU secz, tanz,cos ' @ ¥3RAU 9 UHIBN1INY y, e

nsuUsimnTfimes tuazamsauiUymitld wasduisldldduileidunnguuuy

Basmswaeay y medsnsulsimnsiiinesiufensldnaeas y ivloan
° & a Y D& @ o A K aa ) a ¢
AMAUALUU v, TnelagumIAIA LU ILUT F9458NNNSTINARAEWUUTINITLUTAINISITHBS

iielinesenisyianudlafansanauniseusuass (fse inelesn, 2541 - 166-167)
(19) a,()y" +a,(z)y + a,(x)y = g(z)

aUUAIUIMIUKARAY Y B

(20) y (z) = cy,(z) +cy,(r)
N5 LA
(21) Y, (z) = Uy ('7;)% () + u, (x)yQ (z)

Ly

Tood u () uay u,(z) Wuilsiduiidesimuniely y Dunainasvesaunis (19)
WeantazaIndeivualy y(z) = y uar u(z) = u, dmiu i = 1,2

fatiannaunis (21) e

(22) Y, = Wy, Ty,

p

Meayusaung (22) o

/ / / / /
(23) y, = uy, +uy, +uy, +uy,
Wewnaunsufgtesiuilaidulingua 2 Heidufie o, uay u, Ui diiies
Seuludiedde y didessenndaivaunis (19) deusdsionndnieulwiaiiowddymil
wagdosauLSANN1T (23) Bnasaieunuluaunis (19) Fuawilviunngnad oy, uay
/A

[ b4 1 1% = o = 1%
wly, \Duwaislianunsem o wae u, 19 1513eivunteululi

(24) ullyl + uQ'y2 =0
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NUUMBYRUSaNNS (23) 19
(25) vl = wy)+ uy) + wly) +uy,
wnudn y Ly’ uay ! luaunis (19) 1a
a,(z) (ulyl"Jr w,y) +uy + uQ'yQ’) +a,(z) (ulyll +u'y, +wy, + u2'y2)
+a,(2) (wy, +u,y,) = g(z)

v

WWeANAZAINSAMUAIA a(z) = a 19

ay (wy!'+ uy) +uly +uly!) +a, (uy! +uly, +uyl +uly,)

+a, (uy, +uy,) = g()

7190
(26) u, (@, + ay; + ay,) +u(ay) + ey, + ay,) + a,(wy +uy,) = g(z)
i u, uag u, JWunamasvet ey’ +ay +a,y =0
Fatuanauns (26) avaeLies
a,(uy! +uy)) = g(z)
ED
z)
(27) uly +uly = g(
lyl 2y2 ao (SC)

1NANNT (24) WazaNNT (27) 15IE@NTOM ©, Uag U, Tamsign

L

=0
TS

Weswn y, uay y, Wudassdaduiunalivdninasivesaswesale

0 Y,
X
9( ) Z/;
;e (2)
Ul =
Y, Y,
yy
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ey

y 0

b

Y Y,

lng?l W(z) Aoseuaifieuved y, uaz y, uaz W (z) Aefimesiiuuudnlaain

0. 9()
a,(z)

feazhandlusag1ena Ul AszAnm 1Nanvnding, 2541 : 167-169)

W (z) logunuvani i me INTUNUTNUSVRY u] wag u) Awle u, wae u,

A18819 6.7 HaLRAsIIUTDIENNS
(28) (D* +1)y = secx
3591 nlandaznun

Yy, =€, COST +C,SINT

ATl
(29) y,(x) = u(z)cosz + u,(z)sinz
W u (2) = u, Uay uy(z) = u, Wagmeynusauns (29) la

PO s / r
y,(z) = —u sinx + u cosT + u, cosz + u, sinz

(30) y;(x) = —u, sin® + u, cosz + u cosz + u, sin

Avuaaulyli
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(31) u/ cosz + u, sinz = 0

(32) y;(x) = —u, sinz + u, cosx
mayiusauns (32) o
(33) y;/(x) = —u, cosT — u, sinx — u, sinz + u, cos T
Uy, (z) way y”(z) 9naunns (29) uae (33) wlluaunis (28) 1a

—u, COST — u, Sinz — u, sinz + u) cosz + u,(z) cos z + u,(z)sinz = secx

(34) _“1/ sinz + u; COST = Sec T

M u WAE U, 31NENNTT (31) wazauns (34) lnevdninasiaswesia

0 sinz cosz O
) secx COSZ ) —sinx seczx
u = ——————— way  u, = .
cosz sinz cosz sinz
—sinz cosz —sinz cosz
/ ) - r_
u, = sinxsecx Lay u, = 1
a v
PUSWUSLA
u, = —[sinzsecz dx wey  w, = [ldz
U = ln‘cosx‘ way U =

WuA u, Way u, tuaunis (29) g

y, = (ln‘cos x‘)cosx + zsinz
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fely HalaealUvesauns (28) e y = ¢ cosz + ¢, sinz + (ln‘cos x‘)cosa: + zsinz

14 Wolfram Alpha \fiemnataasiiluzesaunis (28) fanmil 6.3

3% WolframAlpha

y'+y=secx =]

C N O > 4 Examples >2 Random

¥ (x) + y(x) = sec(x)

second-order linear ordinary differential equation

¥ (x) = sec(x) - y(x)

" N =
Y+ y(x) = =P

QLR AC
Y0+ y(x) = 2156860
’ cos(2x)+ 1

y(x) = ¢ sin(x) 4 ¢, cos(x) + x sin(x) + cos(x) log(cos(x))

il 6.3 wamasvhluresauns (D + 1y = seca ngld Wolfram Alpha

f29814 6.8 A WaLRasNIlUveEUNS

1

(35) (D> 3D +2)y = ———

14+¢e*
3591 nlandaznuan

T 2z
Yy, =ce +ce
sarnile

(36) y (2) = u (x)e” + u,(z)e”

W u (z) = u, wag u(z) = u, wagmeuusauns (36) la



(37)

(38)

(39)

(40)

(41)
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!/ _ T ! 2x ! 2x
y,(2) = ue" +ue’ +2ue” +ue

730

y(x) = we” +2u,e +ule” +uye*
fuundoulaly

ulle” + u;e” =0
1]

y;(:c) = ue’ + 2ue”
Mayiusaung (39) I

1 _ T ! 2x ! 2x
y, (@) = ue” +ue’ +du,e™ +2u,e

)

Wy (2),9(x) wag y(z) 9naunis (36), (39) uag (40) wluauns (35) 1a

p

z ! x 2z ! 2z z 2w
ue” +ue’ +4ue” +2ue” — 3(ue” +2ue™)

. N 1
+2(ue” + uQeQ“‘) = -
1+e°
ER)
. . 1
ul’e“ + 2u2'e2“ = .
14+e”

M u/ WAE U, 3INANNTT (38) warauns (41) lnevdninaeiaswesia

O 621'

—z\—1 2z
' <1+€ ) 26 B _6245(1_’_6—1)—1
ul o ez 621' o 631'

e’ 2e*

e’ 0

e’ (1 + e’ )71 ez(l 4 e " )—1

% / —_ —_
LA u, = " o ”
€ e €
e’ 2e>
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ER)
—T —2z
—e e
u = — war  u = —
1+e 1+e
PUSWUSLA
—T —2z
—e e
Ul = f—_dx Whay U,2 = f—_d.’l)
1+e™ 1+e™
u, = ln‘l +e” WAy u, = —e 4+ ln‘l +e”

WU u, Uay u, luauns (36) la

—e" 4 ln‘l +e”

y,(z)=¢" ln‘l +e

AauY Nawasillaunis (28) Ae

—e" +e* ln‘l +e”

T 2z z -z
y=ce +ce’ te ln‘l—i-e

4 Wolfram Alpha flemnaiaagiialuresaunis (35) fannd 6.4

3% WolframAlpha

y"'-3y'+2y=1/(1+e"(-x)) 8

C O I Examples = Random

1
YY) =3y (x)+2y(x) = ——
l+e~*

second-order linear ordinary differential equation

Y x) =3y"(x)-2y(x)+ —
e~ +1

1 l=3y’(x)+l

Y0+ 2 y(x) + —
e +

X

e
Y/ =3y (x)+2y(x)=—
e +1

y(xX) =c, e* +cp ¥ —e* x+ e* ¥ log(e™ + 1) + ¥ log(e* + 1)

Al 6.4 wawaeiluresauns (D? — 3D + 2)y = 1; Ineld Wolfram Alpha
+e
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' [%
a oY

N8 6.7 Uag 6.8 NN uintudunsralaae v, AEBUUTAIINNT MBS

oJe‘oJonl

dmUaNNIS TR YRUSIUR UYL dmSunsalaumaTBeYRiussusy n L3au5avih

IalneAsimeniumall
INFUNITHTUEY

(%Dn + aanfl 4t aan + an)y = g(x)
GrEGeN

y, =y, (@) + ey, (x) +-+cy, (2)
bay

y, = w(@)y, (=) +u (2)y,(2) + -+ u (2)y, (z)

p

AvuaEauly

wy, +uyy, +-+uy =0

wy +uyy, +--+uy =0

wy+uyy, +-+u'y’ =0

/. (n—2) (n—2) /. (n—2) __
ulyl + u2y2 + e + unyn - O

oyl gt g ) = ofa)

FIANILUUAUNTT 1 EUNNT LTENNTALNENNTHRRNTOUANEUYRY ¥, Yy, Y,

Luilugud Tnevdninainswesla

W@
u(z) = W) i=12,...,

lng?l W(z) Fesouaieuves y,,y,,...,y, kaz W (z) Aedmesiiuuudilaain

MnUuITTUGUes u/(z) wld u ()

W (z) msunundanit i 9ae |0,0,...,0,
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ﬁ’li]ﬁi’l\i 6.9 QQ%WN@LQ@EJW;]L')VLTJGUEJ\T?INﬂ’]i
(42) (D' — D)y =z

359 nlandaznun

x

y, =c tce +ee
ATl

(43) y = u(z) +u,(z)e’ +u(r)e”

p

W w () = u,u,(7) = u, Uag u,(z) = u, WagwouiusauN1s (43) 19

T

/ ! z [ - ! _—
y, (@) =u +ue’ +ue’ —ue " +ue

%30

00 =l e e e
faruacioulalsy

(45) u +uye’ +ue” =0
A

(46) Y/ (1) = ue” —ue”

Mayusaung (46) I

(a7) y(r) = ue’ +ue” +ue " —ue”

T

y(7) = we' —ue”" +ue” +ue
Avuatoulali

(48) u;e’” — u;ef’” =0



(49)

(50)

(51)
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T

y(z) = e’ +ue

mayRusaun1s (49) 1o

x

y;”(x) = u,e” +ule” —ue " +ule
W g/ () wag y"(z) Mnaunis (46) uag (50) wniluauns (42) 1a
p P

x

! x ! _—x __
u,e +u3e =z
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ad o = ; 1

Wil llesan L{e™} = 5= F(s)
8 _

NNGuHUN 8.2 9wlei

3
L{ze} = (-1 %F(s)
YT
ds®* s —2
6
J— _1 _
[ (5—2)4]
- 6
(s—2)*
Gt L{x3e2“}: 0 — dmiu s >2
(s—2)

% Wolfram Alpha ifiew L {sin® 2} Fanmil 8.8

&Wolfram:\lpha

laplace transform =]
I O s > Examples > Random
ASSJ'“"Q "laplace transform” refers to a computation | Use as refermin g to a mathematical definition or
or a function instead
» function to transform: | x~3e

u initial variable:

= transform variable

L[x* €] (s)
(s-2)%

A 8.8 w1 L {sin’ 2} 1agld Wolfram Alpha



#9819 8.17 23 L{gc2 sin3m}
3

B dlewwn L{sin3a} = = F(s
{sinda} = == F(o
NN UN 8.2 9wlei
2
L{:L“2 sin 3:5} = (—1) d—QF(s)
ds
3
N F(s) =
Q s +9
Wl LR =%

s (s"+9)

2 2 2 o 24 2/ 2
d—QF(s):—6($ —|—9)2 54(5 +9)
ds (s"+9)

| 6(s* +9)— 245°
(52 +9)3
65" +54 245
(82 +9)3
188 —54
- (52 _|_ 9)3
_9(2s° —6)
(82 +9)3
& 2 9242 _
JUuRe (_1)2 d’_Q[ . 3 ] _ 9( 25 63)
ds”s"+9 (s"4+9)
(% g’/ 2 2 - o o
ey L{z"sin3z} = 9(28—2) dmiu s> 0
(s"+9)

8.2.3 duUfnIstaauYUIUYaINan1skUasanUaw

Ingufuniinettesivandinisideusuiuiiey 2 nguiundaenaniwsiolull
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NQuuN 8.3
0 L{f(z)} = F(s) wiaglair L{e"f(z)} = F(s —a)
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#0819 8.18 awn L{z%e"}
ad o = 2
Wi wlesnn L{a’} = 5= F(s)

NNGuHUN 8.3 9wlei
L {$263‘”} = F(s—3)

(s—3)

2
(s —3)°

AanY L{x2e3‘”} = sy s> 3

298149 8.19 239" L{e“ cos 5x}

s —
s +25
9NNGuHUN 8.3 9zlei

3B dlewwn L{cos5a} = F(s)

L{e3‘” COS5$} = F(s—3)
s—3
(s —3)* +25
s—3
s — 6549 +25
s—3
s° —6s + 34

s—3

————— dwiu s> 3
s°—6s+34

Fariu L{e35 sin 5x} =
29819 8.20 299" L{eg‘”(B cosbr — 5sin6x)}
Bl dlesnn L{3cosbx — 5sin b6z} = 3L{cos5z} — 5L{sin 6z}

6
s* + 36

S
s* +25
35 30
s 4+25 §* 436

= F(s)



9NNGuHUN 8.3 9wlei

L {62“'(3 cosbx — Hsin 63:)} = F(s—2)

3(s—2) 30
(s—20+25 (5s—2)°+36

3(s—2) 30
(s—27+25 (s—2)"+36

Fariu L{e“(B cos bz — Hsin Gx)} = dmiu s> 2

1% Wolfram Alpha e L{eQ‘”(B cosbr — 5sin6x)} Fanmdil 8.9

3% WolframAlpha

laplace transform e |

I O > Examples > Random

= function to transform: e~ (2x)(3cos5x-5Ss

u initial variable

a transform variable

L.[€** (3 cos(5 x) - 5sin(6 x))] (s)

3(s-2) 30

(5=2°+25 (s-22+36

Al 8.9 L{eQ‘”(B coSbx — 5sin6x)} 1ngl Wolfram Alpha

A10819 8.21 A L{e "z cos2z}
8 —
s°+4
2 4)—s(2 —s*+4
Ay iF(s): (s * ) 52( 5) _ Rl
dz (s +4) (s +4)

3B ilewn L{cos2z} =

F(s)
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PNNQuun 8.2 audinanisuasarlawvesilendunauiieiuusdasyazld
d
L{zcos2z} = (—1)! d—F(s)
S

_ _1[ﬂ)
(82 + 4)2
$—4
(82 _|_4)2
= G(s)

(s+1)7 —4

Tude I {e"zcos2z} = G(s+1) =
((s +1)* + 4)2

(s+1)7 —4

Fariu L{e"zcos2z} = - = dmu s > —1
((s +1)° + 4)

T4 Wolfram Alpha e L{e "z cos2zx} Fanmdl 8.10

3% WolframAlpha

laplace transform e |

N O > Examples = Random

Assuming "laplace transform" refers to a computation | Use as referring to a mathematical definition or a genersl topic

or a function instead

u function to transform: | e~ (-x)xcos2x
u initial variable:

u transform variable:

L.[e™ xcos(2x)](s)

s2+2s-3
(s?+2s+5)

CER - IR WS

Al 8.10 9 L{e "z cos2z} agld Wolfram Alpha
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8.2.4 nan1suuasanvangnuneanFuLNUUI
Hastuwnuundudneitunilsineitesiurnanisivasanlarslnenaunsatinlule

TunsmuswusldatmuaraznianisulasatUatalayuny F9aNUnuIee9HeanTuwNLLN

Iolvuntlewlinedife (aua nasinselnn, 2549 : 286-288)

unileny 8.5

Henduunuan Aeflanduiieglusy [z e do uavunumedydnuel
0

I(p) dmsudwuaievan p la 9 0u

Hufle T(p) = [2"'e " dr Fwzuiegluguvesnismlinuslinswuuuadeiu
0

nan1sulasallangrazandsiflagnanalull

f9814 8.22 A9 T(1)

Wi 1flewwn D(p) = [2" ‘e " da
0

o0

et F1)= [z " dz

(==l

2’ " dx
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1% Wolfram Alpha titewn T(1) fsnndt 8.11

3% Wolfram

‘ gamma(1) =)

rm

Al 8.11 w1 T(1) Taeld Wolfram Alpha

298149 8.23 991ABY I'(3)

Wi 1flewwn D(p) = [2" ‘e " da
0

et I3)= [2""e"dx
0

USHUSTaraIuapInsIazlnin
[zPe " dz = [—:cge_‘” —2ze " — 26_‘”]

b

= lim[—xQe“"" —2ze " — 26_”"}

b—o0 0

= lim[(—xQG_b —2ze”’ — 2€_b) — (—(0)26_0 —2(0)e * — 26_0)}

b—o0
=2

Fatlu T(3) = 2

91NA79E19 8.22 waz 8.23 Teidnismiuieaiuazladn T(n —1) = n!

« & o o
W n WUUINUIULANUIN



10I(4)
()

A9819 8.24 INIAVD

B fewn T(n—1) = n!

10T(4) _ 10(31)

ala = 60
I'(2) 1!
sofy 2004 _ ¢
I'(2)

305

NUNTYIUVDITIATULALLN 151871301508 Tl uN5IA YU TS IR sIwuULaY

uanIsulasarvanwlasanaludl

A19819 8.25 wAves [z'e " dx
0

Wi 1flewwn D(p) = [2" ‘e " da
0

Way 79646_‘” dx = Tm5_le_‘” dx
0 0

=TI(5)
=4 +1)
= 4!

=24

R, [z'e™" dz =24
0

A19819 8.26 AR [z’ ¥ dx
0

v

A T u =2z

19 du = 2dz 39 dz :%“

3
aglan fx3e_2‘” dzr = f[g] e —

0 0
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MUY fxe_mdx:§
0

A19819 8.27 wA1ves [2’e ¥ dx
0

ad o v = u
v Wi u = 22 39 =3

19 du = 2dz 39 dz :%“

o0 o0 3
gl foe_“ dr = f[%] e_“@

0 0
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A1NFIDE1NITIINATULNLLILAENITIIUSNUS LI TALYATNI UL T 1S1AU50
1umeanisidatarvanalanesiegtemalud

fe81e 8.28 wm L{z*}
Wi flevan L{s?) = [a%e™ da
0

1) - VA
Wesr=z90z=2

s
v 1 o
agle dr = =dz e s> 0
s
0 g w 9 (% °1
Yl L{x }: [e?|=| —dz
0 S S
1 o]
= —3fe_zz2 dz
S o
= fe_zz?’_l dz
0
=—T(3)

R R e

dalu L{z’} = %
S

- 1

) 1 2 1 a 1 U aa o ) 1 gj
NF19819 8.4 way 8.28 L{xQ} = = sffiainiu uansuisvindiedi 8.28 1iu

S
Wunsrmanisilasarvaglasladesdunnuun fazviladgazamnuazsiaisivu vinlrlan
I'(n+1)

L{z"}=———=—= o n>-1uag s>0
o

719819 8.29 2311 L{x5}

ad o ~ F 5 1
91 11999 L{x5} = #
S

5!

ﬁqﬁu L{x5} = —
s
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8.2.5 nan1sulasarvansiuienduaiu
fviuali f 1Juilsdduin fz +T) = f(z) Bon T euvesilandu waziSen f

PiAFupU Beanunsaliunileuladall (qua nasensylvn, 2549 : 289)

uniieny 8.6
Amuald f 1 uileidulas 7> 0 01 fle+T) = f(z)

Azi3n f HeATUAIU waziien T AUV IReNTY

Moy f(z) = sinz Duilsidumuinsy

f(z 4 27) = sin(z + 27) = sinz = f(x)

[y

Weunsnlasadl

AT 8.12 nymkaasilentuaiy f(z) = sinz

T, 0<z<l

dm¥uaae(0,2] Wuilendumuuaziimulrindu 2
2 1<z <2

AmualiA f(z) =

Y

[y

Weunsnlasadl
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24 *—e *—e *—e *—e

4
::/::/:/::/::::::x
2 4 6 8

Al 8.13 nsmnansilsrduaulutag (0,2

o unngItaiunanisuUataUagvesiinduaulineme Ul

NQEUN 8.4
i f Duileddunu lne f(z +T) = f(z), T > 0 ui
1 T
L{f(@)} = —— [e "f(a)dx
1— e 0

A108149 8.30 ansvesilendy f Faduilsiduaunasdiauwingu 1 fsfiundelag
f(z) = 2z Turn (0,1) wazasmanisulasarargvoaiandy f

3591 Weunsvesiantuaulaeail

e

AW 8.14 nwluansiledtunu f(z) = 22 Tuae (0,1)
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1 T

dewn £ Dudteiuenu day L{f(z)} = S [e " f(z)dz
—e 0
wnual T =1 uag f(z) = 22 asld
1 1 —S8T
L{f(:c)} = — [e " (2z)dx
1—e7%
2 !
= - [we ™ du
1—e’%
Tmadan1suUsHuSwUULeNFAvEI L DY
1 . xe—bl e—bvb 1
[ze ™ dz = |- -
0 S S 1y
(1)6—5(1) e—s(l) (0)6—5(0) 6—5(0)
B S B 82 S B 52
_ e’ _ e’ n i
S 82 82
gl
1 e’ e 1
L T = _ + J—
{f)} 1_65[ e
_—se’—e " +1
sS(1—e™)
1—(s+1e
s(1—e™)
v & 1-— 1e?
oy L{f(z)} = %
s(1—e™)

A0819 8.31 W HanIsilasaIUaneueilentu f(z) anawinvuali

A




namdinvuali f(z) Builduaes Faduildumusaziinuwingu 2

)
cnb
=
]
~—

frsanaunsves f(z) lugae (0,2) Wieldil
dlo 0<t<19ld f(a) =
f(z)

dlo 1<t <2 agld

T, O0<z<l

f(w) =

2—z, 1<z <?2

e £ 1Juileiduauwariauwindu 2 dedy

L jefs‘”f(x) dz

1—675 0

L{f(2)} =

2 1 2
wag [ef(z)de = [e ™ (z)dx+ [e (2 —2)dx
0 0 1
1 2 2
= [ze™ dz + [2e"dr — [ze “dx
0 1 1
Te ST e ST 1 l 26—51‘ 2 Te ST
= [— — 3 + — | —_
S s 1, s ) S
e’ 1, _ 2 2t 2%
=————("-1)- + +
S S S S S
€ ’ 1 —2s —$
-4+ = e
S s ( )
(1—e)

S Rt e Gl

8.3 wNan1suUasatuansNniy

MnvhdeiinuIud Ty nansudasadaneues f(z) wnwsne L{f(z)} = F(s)
wnedensasefduilaidy f(z) Wduiledtu F(s) uwaziden f(z) Tdunanisulasan

Uananniuves F(s) dmsunanisulasarvansnndunu duszlesdlunisminanasves
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AuNT TIPS Aatuneunzlumramavaunslieyiusingldnanisulamivaisundy

UuseafnwIRan sulamnduaUawieinteselull (Meaw 35ea13s, 2539 : 137)
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8.3.1 N5 INaN1sUaIaIUaUNNAY
AouNazAnwNIsuUasalatasnniuazlAbe1uveWanIsiUaanUatwnntu

famalUll

unileny 8.7
o L{f(z)} = F(s) Son f(z) 1wan1sulasanvatauniuves F(s)

wasunusnedyaneal L {F(s)} = f(z)

Mnunilenw 8.6 Wu L {F(s)} = f(z) Wo L{f(z)} = F(s) uananaudfuaz
493619 9 vasman1swlaa1Uat anunsathanldiunisulamatsrniula

o 1 o
ppgnawy  L{l} =~ Wwe L {l} =1
S S

o Ll{ ! }:e”
s—a

AeluaudRnugIudfy 9 Nestelunmsnmanisulataruatgrniuvesilendu

1

s—a

L{e"} =

1 [
)=

tugasUiduanslinsioluil

9819 8.32 239

L L
S s — S

2
4.L‘1{25 } 5.L‘1{2 ’ }
s“+4 s°+25
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3591 TvaudRvenanisulasarlanenney toeal

1L {3} _ o {1} _2(1) = 2

S S

NQEHUN 8.5
&1 L iunsudasarvansuniundlazlan L' idunisuladaduy

Tufe L' {aF(2) + bG(x)} = aL  {F(x)} + bL " {G (2)}

v 2 4 3
298149 8.33 9 L {— +—— }
s S8 s+5H

3 Tdauthvemanisulasarvarsnniu wagngufun 8.5

L71 g‘i_i_ 3 — Lfl g +L71 i —L71 3
s 88 s+5 5 s s+5
=2L" 1 +2L" 2 |_ 3L 1
s s s—(—5)

=2+4+22° — 3™
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y o L2 4
19 Wolfram Alpha Loy L 1{_ +=—

s S s+95

} fannii 8.15

3% Wolfram.

laplace inverse =]

» function to transform: | 2/s+4/s~3-3/(s+
= initial variable

 transform variable

L“-‘[g{.i - 3

s s 545

] (x)

2x2-3¢™5¥+2

o L2 4
AN 8.15 w1 L 1{—+——
3
s 8 s+5H

} Ineld Wolfram Alpha

58> + 20
h L {—48‘1 }: L {48‘1}
58> + 20 5 s*+4

:lL_l 4s _ 1
5 s$4+4 £ 4+4

s | lL_l 1
s+4| 5 44
S B LL_l 2
82 + 22 10 82 + 22

= —cos2x — —sin2zx
10

w 4s —1
A298149 8.34 3y L {8—}

L—l
-1

1
5
i
5
4

v ¥ 4s —1 4 1
gy L= L 2 0s90 — —sin2z
5s° 4+20| 5 10
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y < | 4s—1
14 Wolfram Alpha tien L 1{28—
55" +20

} K 8.16

3% Wolfram

laplace inverse =]

= function to transform
u initial variable

» transform variable

I‘H‘[s‘:‘:;o]('\')

1 .
— (8 cos(2x) —sin(2 x))
10

o | 4s—1
AN 8.16 w1 L 1{8—

2

} Ineld Wolfram Alpha
55" +20
8.3.2 nMsmmuanisudasarumerniulaenisinduitdsaasauysal
o blamnsannaniskUasaarsnniulagldautinugiu 5 Teniniuunty way

naudAvesransulasaUansuniuneglusuindeaesauysal 1

= cosax

Lt {LQ} — sinaz i L‘l{

]
s +a 82—{—@2}

n33ngU F(s) Weglusudinanavdiglvmamanmsuuasaivamuniulaieuas

avanntu daiivdnnsdaseinedierelull (qua nassnszlnn, 2549 : 296)
§ +4s+3=(+4s+4)+3—-4=(s+2) -1

85" =125 + 15 = 3(s* — 45 +5) = 3|(s* — 45 + 4) + 5 — 4]

=3|(s =2 +1]=3(s -2 +3

wazdmsunsaiin 1 as® + bs + ¢ 1nefl a,b waz ¢ JuAiAsin @awnsadnlviet

Y

Y]

lugdnnsgulanaiifie
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a52+bs+c:as2—l—2$ +c
a
2 2
, b b b
=als +—s+|—||—|—| +¢
a 2a 2a
2 2
b dac—b
=a 5+_ +—
2a 4a

Wudwsdn 3s° — 125 + 15 iiluidaesauysallaeunue a = 3,b = —12

(—12)]
2(3)

4(3)(15) — (—12)?

war c =15 19 382 —125s+15 =3
4(3)

s+ - =3(s—27+3

mé’mnﬁ%’mﬂqﬁ%’u‘tﬁa&ﬂugﬂﬁﬂé’qaaqauyimﬁlﬁLLé’aé}’qﬁmmﬁﬂamﬁ’aﬂ'ﬁlﬁaummu
dhe Fal
Mnvdefinun 61 L{f(z)} = F(s) wir L{e“f(z)} = F(s —a)

ety 1 {F(s—a)} =e"f(z)

A198149 8.35 930 L~ { }
$$—2s+5
AWM an L { =
s —25+5 s —2s+1 +5—-1
L1 1
1)2+4
1
(s—1F +2°
flown F(s—1) =—2 et F(s) = — L -
(s—17% +2 5" 42

Vo1 1
9zl f(z) = Esinx

wazdn L {F(s—1)} = e"f(z)

= e‘tlsin2x
2
= —¢"sin2z
2
v & 1 1
aaty L {2—} = —¢"sin2z
s —28+5H 2
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s+4

A198149 8.36 23y L' {
2445+ 8

s+4 _ g
s —|—4s—|—8

M1 2N L‘{ s+4
s+4s+4 4

_ 5—|—4

s—|—2
Ll{ |

-1

L —=
(s +2) (s+27 +2° {(s+2)2+22}

—2x

" cos2x + e “'sin2zx

= e‘“(cos 2z + sin2z)

s+4

Gy L {m} = ¢ **(cos2z + sin 2z)
$ $

8.3.3 mMsmnansulasanvangnniulagnisueniavdugay

1 1 & o 1 P d" qj'
NSLUNLAYAILEDVININTULAYAIUATING Y QE‘? W Q(s) = 0lae?l P(s) way
S

Q(s) Wunrunuitlididauszneusiu Gsssauduves P(s) deundn Q(s) anunsavilalaed
ANRUTUAD UL
1) uendiusenouras Q(s) Bewusenauves Q(s) wluadiusenauidaduluguves

(s —a) wagiUsznoumasaodlugy as® + bs + ¢ @ueniusznausalulile) Wiy

2) 8 (s — a)" WudUsznauwes Q(s) uaIAnNAUINUBIAYAILLDY m

\ivdugeganmIUTENey (s —a)” luguves

A A

LA A A
s—a (s—a) (s—a) (s—a)"

3) 4 (as’ +bs +c)" Wuiusznoues Q(s) uiaziiaNauINveAvaIuoy n

wivdugeganmiuseneau (as® +bs +¢)" Tuguves
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As+ B As+ B, + As+ B, As+ B,
as’ +bs+c  (as’+bs+c)  (as’ +bs+c) (as® +bs +c)"

4) wdnavesduUszansynm lneiduidadslanls wileeii 9 lUdewdsnisdieu

AUUTLANT Y159 NISLNUAITLANNE AL

WianeniAwdIug aeLasaLals1a1unsaldanTRvemanisiUasarlamiunisidey

yuuglunman1sulamIUaeuniu fssitegwmelull (fegeu 5va1s, 2539 : 150-151)

70819837 2 [ — L
(s—1)(s+2)
am o - 1 A B
AN WINTUN = +
(s—D(s+2) s—1 s+2
A B
1= + s—1)(s+2
[5—1 s+ 2 [< )( )]

1=A(s+2)+ B(s—1)
1=As+2A+ Bs— B

1=(A+B)s+2A—-B

NASAsUANUSEENS 9elen A+ B =0 waz 24 — B =1

iy y 1 1
LASTUUANNTSE A = 3 uay B = -3

O o 1 1 1
UUAD = —
(s—=D(s+2) 3(s—1) 3(s+2)

war [t :lL-l{ L }_lL-l{ ! }
(s—=1)(s+2) 3 s—1) 3 s+2
1 1
:_ezr__e—QVL
3 3
1 T —2z
= —(€e —¢€
(e =)

Fatu L {—1 } = l(e"‘" —e ")
(s—1(s+2)] 3

14 Wolfram Alpha Lfiem L‘l{ } Fanmil 8.17

(s—1)(s +2)



& WolframAlpha

laplace inverse =]

= function to transform: | 1/((s-1)(s+2
= initial variable:

u transform variable

= 1
. ][(s— 1)(s+2)](X)

A L ]

e 2% (3 - 1)

Wl

Al 8.17 L‘l{ } 1ngly Wolfram Alpha

(s—1)(s+2)
779814 8.38 W L 35—+21
(s—=1)(s"+1)
ago - 3s+1 A Bs+C
WV NN > = +—
(s—D(s"+1) s—1 s +1
A Bs+C
b1 = A BNy )
s—1 s +1

3s+1=A(s"+1)+(Bs+C)(s—1)
W A, B uaz C Tagnisunudi s fusnsausasiolud

Tt s=132lg A=2
s=04ald =1
s=—113gly B=—2

O A 1 2 —2s+1
it 35 + _ s+

(s—D(s"+1) s—1 §+1

way ]38t :L‘l{ 2 +_28+1}
(s —1)(s* +1) s—1 s +1

319



320

_ 2 L |1—2s+1
s—1 s*+1

P Y7RR M B Y7o NL R S
s—1 s 41 s 41

=2¢" +2cosz +sinz

3s+1

ﬁaﬁu L_l 5
(s—=1)(s"+1)

} =2¢" +2cosz +sinzx

5s° —155+7}
(s+1)(s—2)3

A Inensweneyangagazlain

298149 8.39 39 L‘l{

5s° — 155+ 7 A B C D
s+1)(-2° s+1 s—2 (s—2° (s—2)

A B C D

58> —15s+7 =

s+1 s—2 (s—2)7 (s—2)

5s =158+ 7= A(s—2)’ + B(s —2) +C(s —2)+ D

WA 4, B,C wag D lagnsunum s Avungausmebuil

Ws=-1
5(1) —15(—1)+ 7 = A(—27)
A=-1
W s=2
5(4) —15(2) + 7 = D(3)
D=-1
W s=0
7T=-8A+4B—-2C+D
—2=4B-2C
Ws=-1

5—-1564+7=—-A+2B-2C+2D
—-2=2B-2C

s (s + (s =2
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WAAUNISA B =1 way O = 2

o a 55> —15s+7  —1 1 2 1
3 + 7+ 3
(s+1D)(s—=2) s+1 s—2 (s—2)° (s—2)

2_1 _
oo |8 5s+73 e R S L 1 3
(s+1)(s—2) s+1 s—=2 (s=2) (s—2)

:_eﬁr +e?1‘ +2x62w_%$262w

58> —15s+ 7

6]1\‘115’14! L_l Y 3
(s+1)(s—2)

}:_e—w +621l' _}_er%'_%xQeQx

8.4 nsvnaRasvasdymAEududlenanisuUasalane

Mnfilsnannanudluneuduinnisulamavawannsniandssendldiunsmua
asvestinmandusuld uazdiinguiuniddyilunnihliuitymannindaeyiugi
Aedutymensusildduegisi Aenanisuasavamueseyius (fsa indles, 2541 -
233-234)

NQEHUN 8.6
& f@), (@), (@),..., f7 (@) dewdlosuuta [0,00) wazd [ (z)

fianuseweadutag q uu [0,00) a¢lé
L{f" @)} = 8"F(s) = 8" f(0) = 5" 21'(0) ==/ (0)
Taofl F(s) = L{f(z)}

dusunismwaaasusslymiteulvamFudutuiivannisasde Ul
1. INAUNMTTRYITUSAIMUALA vuan1sulasaUangnsasstne Iaeld

VU UN 8.6 NlananauItnesiu
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2. MnRoulvAsuiu wnansulasUarlangvesiandulumen F(s)

3. wwan1silasUanvarvuesileddu F(s) lumeuvesiandu f(z)

#10819 8.40 uATmASURY
y' =3y=0, y(0)=5

Wi 1fewn y = f(z),y(0) = 5 uay L{y} = F(s)

NEUNTT WRanswlasanlaeadasdnaazle

L{y' -5y} = L{0}
L{y'} - L{5y} =0

) -5t -0
IINNGUHUN 8.6 i

L{y'} = sF(s)— y(0)
L{y} = F(s)
92la sF(s)— y(0) — 3F(s) = 0
(s—3)F(s)—5=0

mwan1slasalattuniuLes F(s) azlai

yZLl{F(s)}le{ 53}=5L1{ ! }:5(3%

s — s—3

fauy wataasdgmiasuaures ¥ —3y =0, y(0) =5 Ao y = 5e™
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fa0819 8.41 uATgmASuR
y'—y =2y =4a", y(0) =2, y'(0) =4

NEuNs MEansuasaanesiansinsasla
L{y” -y — Zy} = L{4x2}
L{y"} - L{y'} - 2L {y} = 4L{=*}

)
cnab
=
. ]

flown y = f(x),y(0) = 2, ¥'(0) =4 uaz L{y} = F(s)

INNGUHUN 8.6 i

L{y"} = 'F(s) — sy(0) — y/(0) = S’F(s) — s — 4
L{y'} = sP(s) - 3(0) = sF(s) 1
L{y} = F(s)

azla

[$°F(s) — s — 4| — [sF(s) — 1] = 2F(s) = 4L {2’}

SF(s)— s — 4 — sF(s) + 1— 2F(s) = 4 [S%]

SF(s)— (s + DF(s)—s— 3=

s
[52—(5—1—2)]F(s)—5—3:§3
s
1 8 s+3 8
F(s :—f+s+3]: +=
(5 s —(s+2)]s* §—5—2 §(s—s5-2)
< _ _ +3 8
desan y = L {F(s)} = L']=2 -
Y )} §—5-2 §(s—s5-2)
_ s+ 3 n 8
(s—2)(s+1) s§(s—2)(s+1)

a S + 3 1 1 U 1 Qyj
WYIEUN IﬂEJﬂ’]iLLEJﬂLﬁﬂﬁ')ua@ﬂﬂﬁm@iﬂu
(s—2)(s+1)
s+3 A B

(s—2)(s+1) s—2+s—|—1
s+3=A(s+1)+ B(s—2)
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111 A way B legn1swnuel s Aunzausssaluil

=-3B
p=_2
3
W s =2 agla
5 =34
A=2
3
s+3 5 2

N
o))}
©

(s—2)(s+1) 3(s—2) 3(s+1)

o a U a 8 1 1
waglwihueaseiu fansun — InenIshentAvaIug Y
s (s—=2)(s+1)
vo & 8 C D FE F G
LoRail =—+S+5+ +

$(s—2)(s+1) s & s s-2 s+1

8=Cs(s—2)(s+ 1)+ Ds(s —2)(s+ 1)+ E(s —2)(s +1) + F(s +1) + G(s + 1)

PNASUATLUVANNSWEYIAY D, D, E, F way G lanadl

D:—3,D:2,E:—4,F:%Lmz ng
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:E{ 5 2 3,2 4. 1 ., 8 }

3s—2) 3(s+1) s s & 3(s—2) 3(s+1)
_ 5 43 ]2 )4

- e e -

1{3 } { 5+1}

e o
3 s—2| 3 s+1 s s s*

+1L-1 1 +§L—1 1
3 -2 3 s+1

:§621L'_2
3

1
+ L

e’ —3421—22°

ety waaedamanEuduves v — ' — 2y = 42?, y(0) =2, ¥'(0) = 4

“ 5 5 2 .,
oy =—€" —=e " —3+2z 21"
3 3

8.5 agUvineuny 8
nanisulasarvane Wunisdsrnfifuilenduluduileddulnelddaanwaluny nanis

wlasaruarwues f wnuae L{f} wie L{f(z)} wuemuind £ uiladduiimenlte
UVUTW [0,00) U&7 L{ } fe “f(x)dx mamiLLiJaqmiJawumﬂwzmwumu

anusathluldlalaenisunueld widh f ldeglusuuuuitanansaldianduiugiudanaila
wansaldauaudfsing o wevilvegluilanduiugiulesld audAdaduveranisuiaan

Uane Hufe
L{af(x) + bg(x)} = aL{f(z)} + bL{g(x)} \ilo a uaz b Juerasi

auUAnansuUasaUagvesilndungaumeiiuusdase

vl L{f(z)} = F(s) waaglad L{z"f(z)} = (—1)"%%)
X

auURns@auIUIUTBINAN1SkUAsANUa W
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0 L{f(z)} = F(s) waaglair L{e"f(z)} = F(s —a)

waznaniskUasanUaneiuienduwnuu Geausatnlulglunismusausiidandaiun

lldgnmanisudasanawla wse Heidunnuun Aeflanduieglusy [z e dr uae
0

(Y L3

wnumedgdnval T(p)dmiudiauaseuin p ln g dufie [(p) = [2 e " dr Feaziiu
0

Peglusurasnsmuiiuslinsauuadieiunanisulamivas

HANTLUAAUANINNRUYEY F(s) wnusedeyanyal L {F(s)} uaz
L' {F(s)} = f(z)tn L{f(z)} = F(s) dmsunisnmantsulaaanennduiiuin F(s)
a&ﬂugﬂﬂﬁ%’uﬁugmﬁmmiam L' {F(s)} Tngnisunualauson F(s) liegluguilandu
flugu wasEnsevIRanIsuUasa a1 Aulaen s duiasaesauysal wien1sm
nan1skUasaUanaNnEulaen shenLAvE UL e G‘z’gjjuasujﬁ’u F(s) 1asaglaionisle wazua

nswlasavanedl dilduddeymaunislieyiusifedudgmeansuiuliduegned Ingld

Han1sulamIUa IR RUS
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o v Y =
RUUNNKRANI8UNT 8

1. amadeluil
11 L{e*}
12 L{ze’"}
1.3 L{sin5z}
1.4 L{e * cos 3z}
15 L{e"z’}
1.6 L{3z’¢"}
1.7 L{e'sinz}

1.8 L{e***}

2. aNan1sulasalatvvesiendusalul

5  0<z<3
2.1 =
f@=10  3<u
sin2z, 0 <z <1
22 f(x) =1z, l<z<5b
0, H<x
0, O<z<3
23 flz)=12z—-1,3<z<5
0, S<

2

e, 0<z<3
24 f(z)=1{sinz, 3<z <5
z, S5< T



328

3. aawan1sulasaavesitiidusieluil
31 flz)=2"+¢€”
3.2 f(r) =12’ —2e” +3coshx
33 f(z) = cos2z + 5e" +12
34 f(x) = 2% + 3¢’ cosbx

3.5 f(z) = —€” sin2x + 8¢* cos bz

4. 99AIVBY
4.1 T(3)

4.2 T(10)

4.3 7:636_‘” dx
0

4.4 [2% % dx
0

5. AUUNIINVBININTUATULBEINNANTTWUasaU a9 va RN TUA T UNN 1A UA 197

seluil
0, O<z<?2
SLIW=1 9,3
T, O<z<l
B2 I@ =0 s
sinz, O0<z<m
53 =
/@) 0, T<x<2m
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6. AW L

61 L {5}
s

6.2 Ll{ 3 }
s—5H

6.3 Ll{ 26 }
s +4

6.4 Ll{ 23 }
s +4

65 I {35+5}
s +9
7. awmansulassaakniusieludlasnehliduihdsaesauysaiuazniadou
Y
7.1 Ll{ }
s +2s+1
7.2 Ll{ }
s +4s5+6
73 Ll{ 05 —4 }
s —4s+20
7.4 Ll{ }
s —2s+3

8. AwnNanIsulasaauniuseliillnenisvinlmduawdiug o
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9. wmmuaaglaglinanisulamlaekniuresaunsleuiusaelull

91 y' -5y =0, y(0) =2
92 y' -5y =e", y(0) =2
93 y"+4y =0, y(0) =2, y'(0) =2

94 y"+2y'+5y=0, y(0) =2, y/(0) = 4
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